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AZ ELNÖK JELENTÉSE
A beszámoló alapját képező időszak: 2022. április 16. – 2023. április 23.

Bevezető 
Nem tudjuk, hogy Isten felmér, számol vagy mérlegel, viszont a Jelené-

sek könyve megörökít egy ritka jelenetet: egy ember lehetőséget kap, hogy 
megvizsgálja a templomot, a szolgálatokat és a hívőket. János apostol a kö-
vetkező utasítást kapta az Úrtól: „Kelj fel, és mérd meg az Isten templomát 
és az oltárt, és azokat, akik abban imádkoznak” (Jel 11:1). 

Miközben Isten számot vet arról, amit mi sosem tudnánk számszerűsí-
teni – például feljegyzi a könyvébe a lépéseket, a könnyeket (Zsolt 56:9) és 
az országokat (Ez 25:7) –, az Igében azt találjuk, hogy mi csupán korlátol-
tan, és csak a nyilvánvaló valóságokat tudjuk megszámlálni, mint például 
a templomi eszközöket (Ezsd 1:9), a hősöket (1Krón 11:11) vagy a temp-
lomban szolgáló személyeket (1Krón 25:1). 

Egy ilyen nehéz és szubjektív próbálkozás keretében igyekszem én is 
kiragadni a lényeget a különböző ügyosztályok vezetőitől kapott jelenté-
sekből. A raportok a Romániai Hetednapi Adventista Egyház Isten iránti 
imádatát és dicsőítését tartalmazzák, ezeket egészíti ki a 2022. április 16-
ától kezdődően megjelentetett öt tájékoztató közleményem. A tartalmak 
megtalálhatók az említett időszakban megjelent 15 elnöki üzenetemben, 
napi tájékoztatóimban, valamint azokban a jelentéseimben, amelyeket az 
elmúlt év őszén és végén tettem közzé. 

Fontosabb események
Az említett időszakban két nagyon fontos esemény zajlott: az elsőre, 

a Generál Konferencia Ülésszakára 2022. június 6. és 11. között került sor 
Saint Louisban, a második pedig a Romániai Unió Rendkívüli Közgyű-
lése volt Cernicán, 2022. november 20-án. Ezekről az eseményekről a pre-
sedinteadventist.ro blogon részletesen beszámoltam, és közösségi életün-
ket érintő jelentőségükről is szót ejtettem. Az Egyesült Államokban tartott 
választási ülésszak eredményeként 2022 novemberében megjelentettük 
a Gyülekezeti kézikönyv revideált változatának román fordítását. 

Néhány pontosítás a Romániai Hetednapi Adventista Egyház Műkö-
dési és Szervezeti Szabályzatának elfogadásával kapcsolatosan. Immár el-
jutottunk a folyamat utolsó szakaszához: a statútum szövegét átvizsgálta 
a Vallásügyi Államtitkárság és Románia Alkotmánybíróságának Törvény-
hozói Tanácsa. Örömmel jelenthetem be, hogy a Vallásügyi Államtitkár-
ság megjelentetés végett átküldte a statútumot a Hivatalos Közlönynek 
(Monitorul Oficial), és reméljük, hogy e sorok közzétételét követő napok-
ban meg fog jelenni, és immár törvényerőre emelkedhet a dokumentum. 
Meggyőződésem, hogy az új statútum közép- és hosszú távon hozzájárul 
egyházunk szervezeti megerősödéséhez, s ezzel még jobban eleget tehe-
tünk rendeltetésünknek. 

A lelkészkollegáimtól kapott írott üzenetekben felfigyeltem arra, hogy 
a gyülekezetek fogékonynak mutatkoznak a nyilvános, több száz résztve-
vőt érintő rendezvények – táborok, koncertek, megyei szintű találkozók – 
iránt, mivel ezek erősítik bennünk a vallási hovatartozás és azonosság 
érzését. A járvány utáni időszakban az egyház vágyik a közösségi életre.  

TARTALOM
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Íme, néhány ilyen rendezvény: Adventista Romák Kong-
resszusa (2022. szeptember); GAiN – nemzetközi kom-
munikációs és missziós értekezlet (2022. október); Bible 
Experience vetélkedő (amelynek az utolsó szakaszára 
2023 áprilisában került sor), és nem utolsó sorban a val-
lásolimpiász, aminek az országos szakasza április 22-én, 
Méhkerten volt megtartva. 

A felszentelt szolgálattevők családja
Az Unió Lelkészi Osztálya folyamatos képzéseket tart 

a lelkipásztorok számára. A meghívott tanárok és szak-
emberek a kommunikációval, a szolgálattevőket érintő 
sajátságos veszélyekkel, a keresztény szemléletű pszicho-
terápia kérdésével, a családdal (Prepare/Enrich) és a XXI. 
században végzendő missziómunkával kapcsolatosan tar-
tanak tanfolyamokat. 

A lelkészcsaládok serdülőkorú gyermekei számára két 
tábort szerveztünk: 2022-ben Porumbacún, 2023-ban 
pedig Coșnán. A magyar nyelvű gyülekezetek presbite-
rei számára prédikációkat tartalmazó kötetet adtunk ki, 
és újabb kiadvány készül román nyelven is. A gyüleke-
zeti elöljárók számára elérhetővé tettük a Generál Kon-
ferencia Családi Osztálya által készített anyagot „Az ad-
ventista otthon hete” címmel, román és magyar nyelven. 
A  családra összpontosítva családi szombatokat szervez-
tünk az ország különböző gyülekezeteiben. 

Az ukrajnai adventista lelkipásztor kollegák iránti 
együttérzésünk jeléül márciusban missziós utazást szer-
veztünk Cernăuți térségébe. Adományainkkal elismeré-

sünket fejeztük ki azok iránt, akik különösen kockázatos 
és kimerítő körülmények közt végeznek szolgálatot. 

Missziós kezdeményezések – kiadványok
A Viață și Sănătate Kiadó 7 legkeresettebb könyvének 

eladási számadatait elemezve, azt vettem észre, hogy túl-
nyomórészt minőségi vallásos tartalmú kiadványokról 
van szó (Biblia – 3. hely; Ellen G. White könyvei – 1., 2., 
7. hely; adventista azonosságról szóló könyvek – 4. és 5. 
hely). A hét könyv közül csupán az egyik (az 5. helyen 
álló) egészségügyi kiadvány. Ezek a számadatok sokat el-
árul nak az evangélium hirdetéséről. A 2022-es évben több 
százezer remek könyvet adtunk el vagy adományoztunk. 

A befolyásközpontok és könyvesboltok számát is sike-
rült megtartanunk. A Sola Scriptura tanfolyamai nyomán 
13 keresztséget jegyeztünk. A Reperele credinței (A  hit 
támpontjai) c. missziós folyóirat legkeresettebb száma az 
volt, amely a szombat kérdését tárgyalta (43 500 példány). 
Az Adventiștii de ziua a șaptea. Introducere în etosul unei 
comunități protestante (A hetednapi adventisták. Beveze-
tés egy protestáns hitközösség ethoszába) c. könyv több 
mint 22000 példányban kelt el, a Semnele timpului 2023. 
áprilisi száma pedig több mint 10 000 példányban. 

A Viață și Sănătate Kiadó 2022-ben nemzetközi szin-
ten rajta volt a legeredményesebb 10 adventista kiadó 
toplistáján, amelyben 5.358.421 dolláros eladásával a 8. 
helyet foglalta el. 
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Missziós kezdeményezések – nemkormányzati szervezetek
A Humanitárius Börtönszolgálat az egyházzal karöltve 

video- és írott üzenetek által népszerűsíti a szombati te-
vékenységeinket. Mindent megteszünk az önkénteseinket 
és az adventista foglyokat tartalmazó adatbázis aktualizá-
lása érdekében, eközben pedig folytatódnak mind a fizi-
kai, mind az online találkozók, amelyeken társadalmi és 
erkölcsi-lelki tartalmú találkozókat tartunk a börtönök-
ben és a fogvatartottak családjainak otthonában. 

Értekezletre került sor az Adventus Egyetem szerve-
zésében, melynek célja a regionális és országos adventista 
nemkormányzati szervezetek érdekeinek egyeztetése. El-
sődleges célkitűzésünk ötvözni az önkéntes társadalmi 
munkát és a Jézustól kapott misszióparancsot. 

A „Lelkiismeret és Szabadság” Egyesület értekezlete-
ket tart, közlönyöket és kiadványokat tesz közzé, külön-
féle rendezvényeket szervez. Terjedelmes és hasznos tevé-
kenysége pozitív hatással van mind a testvériségre, mind 
pedig a hatósági, kormányzati és minisztériumi szervekre. 

Az AMiCUS Egyesület a „Picătura de viață” elnevezé-
sű sikeres projektje által a romániai kórházakban a vér-
el lá tási hiányt igyekszik pótolni. Az adventista egye-
temisták által szervezett országos kampány során több 
mint 1000 személy adott vért. 
2023 már ciu sá ban 10 városban 
szervezték meg az „Alerg pent-
ru mama” elnevezésű futóver-
senyt, amely során 10000 euró 
adomány gyűlt össze. A „Res-
piro Schools” projekt szintén 
nagyon hasznosnak bizonyult, 
immár több városban is. 

Missziós kezdeményezések  
az online térben

Egyházunk befolyása a digitális technológiának kö-
szönhetően is növekszik. A Sáfárság Osztály három mo-
bil- al kal ma zást tett közzé, a Sola Scriptura pedig egy 
And roid applikációt, az Etnikai Csoportok szintén (Ra-
dio Vo cea Spe ran tei online Hu). Folyamatosan fejleszt-
jük az Auten tic Pod cast (YouTube) és a Taine din Scrip-
turi (TikTok) csatornákat, a MyBible applikáció pedig 
új modulokkal bővült, és immár minden korosztálynak 
szóló bibliatanulmányokat tartalmaz. A podcast platfor-
mok is fejlesztésen estek át (Dis tinc tiv – Sem nele timpu-
lui és AMiCUS, EVS Podcast). A Viață și Sănătate Kiadó 
elektronikus könyv- plat form ján folytatjuk a különböző 
cikkek megjelentetését, a sem ne le tim pu lui.ro honlapon 
pedig az utóbbi 4 évben már meghaladtuk a 2,1 millió 
egyszeri látogató számát. 

Útjára indítottuk a TIN.ro honlapot, és frissítettük az 
amicus.ro és adventist.ro weboldalakat. Az „Adventist 
Romania” Telegram csatorna a lelkészeknek és a presbite-
reknek szóló heti tájékoztatóval bővült. Ezt a tájékoztató 
anyagot minden pénteken 1500 személlyel osztjuk meg. 

Buzdítás a missziómunkára
Hangot adok itt azon meggyőződésemnek, hogy a 

missziómunkát be kell építenünk általános adventista 
életmódunkba. Az egyházterületek és az Unió különböző 
ügyosztályai által (Egészség Osztály – „Irántad való tö-
rődésből”, önkéntes program; Ifjúsági Osztály – „Az én 
missziónaplóm” elnevezésű, 6000 gyermek elérését meg-
célzó program) megpróbálja elősegíteni a misszióra össz-
pontosító gondolkodásmódot, s teszi ezt különböző pro-
jektek gyakorlatba ültetésével és képzésekkel. 

A misszióiskola gondolata az új élet jeleit mutatja. 
Együttműködési protokollt írtunk alá az „Adventist Fron-
tier Mis sions” elnevezésű szervezettel, amelynek euró-
pai koordinátorai hazánkból származnak. Hiszem, hogy 
 Erton Köh ler lelkipásztornak, a Generál Konferencia tit-
kárának idei márciusi látogatása hozzájárult ahhoz, hogy 
a lelkészi kart és a különböző ügyosztályok figyelmét 
a külmisszióra irányítsa. 

2022 novemberében, Krajován megtartottuk az „Együtt 
az emberekért” elnevezésű egészségügyi kampányt, mely-
nek során közelebbről is megtapasztalhattuk, milyen ha-
talmas erő rejlik a különböző ágazatokban tevékenykedő 
szolgálattevők együtt munkálkodásában. Ezt az új típusú 
evangelizációt mikró-szinten több más városban is meg-
szerveztük, az Egészségügyi Osztálynak pedig az egész 
országra kiterjedő makró-tervei vannak a 2023-as évre. 
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„Dicsérjétek az Urat. Dicsérem az Urat teljes szívem-
ből; az igazak környezetében és a gyülekezetben” (Zsolt 
111:1).

Íme, néhány ok a dicsőítésre:
• A Speranța TV immár 16 éve sugároz megszakítás nél-

kül; 
• 30 éve alakult meg Jászvásáron az első romániai AMi-

CUS egyesület; 
• Tavaly ünnepeltük néhány gyülekezet fennállásának 

100. évfordulóját: Ciupercenii Vechi (Dolj), Ziduri 
(Buzău), Băicoi (Prahova) és Karácsonkő (Neamț); 

• 2022 április–május hónapjaiban került megszervezés-
re az első roma nyelvű televíziós evangelizációs soro-
zat „Mit kell tennem, hogy üdvözüljek?” (So te kă rav 
te avav mântume?) címmel; 

• Idén február végén, egy évvel az első ukrajnai huma-
nitárius konvojunk után a 72. segélyszállítmányunkat 
indítottuk el; 

• 2022 őszétől kezdődően új iskoláink nyitották meg 
kapuikat a Moldvai Egyházterületben (Elias Gim-
názium – Podiș; Mărgăritare Elemi Iskola – Roman; 
EVISS Elméleti Líceum – Jászvásár), valamint a Mun-
téniai Egyházterületben (Târgoviște-i Elemi Iskola). 

• A Romániai Felsőoktatási Akkreditációs Ügynökség 
(ARACIS) nemrég pozitívan értékelte az Adventus 
Egyetem teológiai szakának mesteri képzésére irá-
nyuló kezdeményezéseit; 

• A marosvásárhelyi Onkológiai Kórház projektje gyors 
léptekkel közeledik a 2024 tavaszára tervezett átadás 
felé; 

• A gyermekszombatiskolai taneszközök beszerzésének 
folyamata a végéhez közelít; 

• Újabb szolgálati lehetőségek előtt nyílt meg az út Tö-
rökországban, ahol a Hetednapi Adventista Egyház és 
a Romániai ADRA már megtette ez irányban az első 
lépéseket; 

• A Méhkerti Missziós- és Oktatási Központ felújítási 
munkálatai befejeződtek, így az intézmény újra meg-
nyitotta kapuit a képzések, értekezletek, táborok és 
közösségi találkozók előtt. 

Kérem a jó Istent, hogy legyen velünk, és teljesítse 
1Krón 28:20-21 verseiben tett ígéretét: „Az én Istenem 
veled lészen, téged el nem hagy, tőled el sem távozik, míg-
len elvégzed az Úr háza szolgálatának minden művét… 
Ímé… veled lesznek minden munkában készségesen és 
bölcsességgel. Ők, a fejedelmek meg az egész nép minden 
dolgaidban segítenek.” n

Aurel Neațu, a Romániai Unió elnöke

Aurel Neaţu testvér elnöki videóüzeneteit  
a QR-kód beolvasásával tekinthetik meg.
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Gyere velünk a családoddal együtt, és töltődj fel, 
élj át megújító tapasztalatokat! 

A www.viatasisanatate.ro/evscamp linkre  
kattintva, vagy a QR-kód beolvasásával  
minden szükséges információt  
megkapsz a táborban való  
részvételhez.

AZ                                                ÁLTAL 
SZERVEZETT ESEMÉNY

PARTNERÜNK:



KILÉPÉSEK /BEJÖVETELEK 
A bejövetelek összesített száma 2.322 tag, míg a kilépéseké 
2.446. 

STATISZTIKAI ADATOK
A Romániai Unió 2022. december 31-én 61.328 tagot számlált. Íme, a taglétszám egy-
házterületek szerinti megoszlása:

A TITKÁR JELENTÉSE

Taglétszám az egyházterületekben 2022. december 31-én

Bánát

Észak-Erdély

Dél-Erdély

Olténia

Moldva

Munténia

6.546

7.250

9.509

9.820

11.306

17.197

„Énekeljetek az Úrnak új éneket, mert csodadolgo-
kat cselekedett” (Zsolt 98:1).

Az Adventista Bibliakommentár szerint a 98. zsol-
tár „felszólítás az Úr dicsőítésére, mely szól minden 
néphez és a természet összes erőihez”. Az első versben 
található bevezető után Dávid felsorolja felhívásának 
okait. Az új ének, amire itt utal, egy új okokra és ta-
pasztalatokra épülő éneket jelent. Mivel Isten nem kö-
zömbös az emberek szükségletei iránt, ezért az embe-
reknek sem kellene közömbösnek lenniük az isteni be-
avatkozásokkal szemben. 

A kegyelem új megnyilvánulásai az isteni csodák 
iránti hálára kell, hogy késztessenek bennünket. En-
nek kell megtörténnie mind személyes, mind pedig 
egyházunk életében. 

Az a vágyam, hogy a romániai Adventista Egyház 
új statisztikai adatai is „új énekre” késztessenek minket. 

Az alábbiakban bemutatott adatok segítenek átfogó 
képet kapnunk a 2022-es évről.

100%
75%
50%
25%

0%
-25%
-50%
-75%

-100%
Kilépés Bejövetel

-2.446

2.322

Kilépések /Bejövetelek 2022-ben

Talán ebben rejlik az „új ének” legfőbb oka: 
jóllehet a kilépések száma még mindig meg-
haladja a bejövetelekét, a két érték közötti 
különbség folyamatosan csökken az utóbbi 
években.

Év Különbség

2019 1.271

2020 693

2021 499

2022 124

Kilépés /Bejövetel 
2022-ben

51% 49%
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KERESZTSÉGEK SZÁMA A TAGLÉTSZÁMHOZ 
 VISZONYÍTVA
Az alábbi táblázat bemutatja, hogy hány tagra esett egy új 
keresztség. Még nem rendelkezünk pontos magyarázat-
tal ezen adatokra vonatkozóan, viszont az eredmények 
elárulnak valamit arról, hogy mennyire termékeny vagy 
éppen terméketlen talajon dolgozunk, és hogy az egyház 
milyen mértékben veszi ki vagy sem a részét a munkából. 

KERESZTSÉG ÁLTALI BEJÖVETELEK   
Az elmúlt évben 1.141 személy keresztelkedett 
meg. Számuk a következőképpen oszlik meg az 
egyházterületekben:

Munténia 

Dél-Erdély 

Olténia 

Moldva 

Bánát 

Észak-Erdély 

282

266

168

153

150

122

BELÉPÉSEK AZ EGYHÁZTERÜLETEKBEN

KILÉPÉSEK AZ EGYHÁZTERÜLETEKBEN

Észak-Erdély 

Bánát

Olténia

Moldva

Munténia 

Dél-Erdély

Munténia 

Dél-Erdély 

Olténia

Moldva 

Észak-Erdély 

Bánát

210

268

301

316

556

671

546

545

469

441

255

190

KERESZTSÉGEK SZÁMA  
A TAGLÉTSZÁMHOZ VISZONYÍTVA

Moldva 

Munténia 

Észak-Erdély 

Olténia

Bánát

Dél-Erdély

74

60

59

58

44

36

A BELÉPÉSEK SZÁMA  
A TAGLÉTSZÁMHOZ VISZONYÍTVA

Hány tagra jut egy bejövetel

Moldva 

Észak-Erdély 

Olténia

Munténia 

Bánát

Dél-Erdély

36

35

33

31

24

14

Országos szinten 27 tagra esett egy belépő új tag. 

KILÉPÉSEK SZÁMA  
A TAGLÉTSZÁMHOZ  VISZONYÍTVA

Bánát

Munténia 

Észak-Erdély 

Moldva 

Olténia

Dél-Erdély

34

31

28

26

21

17

Országos szinten 25 tagra esett 1 kilépés.

Az országos arány: 1 új keresztség 54 tagra.
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TAGSÁG MEGSZŰNÉSE EGYHÁZTERÜLETEK 
SZERINT

Olténia 

Munténia 

Dél-Erdély 

Moldva 

Észak-Erdély 

Bánát

88

72

55

49

33

14

TAGSÁGMEGVONÁSOK  
A TAGLÉTSZÁMHOZ  VISZONYÍTVA

Hány tagra jut egy tagságmegvonás

Bánát

Munténia 

Moldva 

Észak-Erdély 

Dél-Erdély

Olténia

462

239

233

221

171

114

Országos szinten 2022-
ben 199 tagra esett egy 
tagságmegvonás. Az 
alábbi táblázatban pe-
dig megfigyelhetjük az 
utóbbi 4 év adatait:

Tagság megszűnése

2019 122

2020 314

2021 176

2022 199

ELHALÁLOZÁSOK SZÁMA  
AZ EGYHÁZTERÜLETEKBEN

Munténia 

Olténia

Moldva 

Dél-Erdély 

Észak-Erdély 

Bánát

241

235

197

148

142

98

Munténia 

Bánát

Dél-Erdély

Moldva 

Észak-Erdély 

Olténia

71

66

63

58

51

43

Országos szinten 2022-
ben 58 tagra jutott 1 elha-
lálozás, az utóbbi 4 évben 
pedig ez a szám a követ-
kezőképpen alakult:

Elhalálozások aránya

2019 46

2020 50

2021 40

2022 58

ELHALÁLOZÁSOK SZÁMA  
A TAGLÉTSZÁMHOZ VISZONYÍTVA
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A KERESZTSÉGEK ÉS A TAGSÁG MEGSZŰNÉSÉNEK ADATAI AZ UTÓBBI 12 ÉVBEN

Ebben a jelentésben az adatok csupán 
néhány vetülete tárult fel előttünk, Isten köz-
belépéseinek jegyzéke azonban ennél sok-
kal terjedelmesebb. Meggyőződésem, hogy 
minden egyházterületnek van oka új éneket 
énekelni, és ezen okok közül van, ami ezek-
hez a statisztikai adatokhoz is köthető. 

Van tehát okunk új éneket énekelni, s ta-
lán a legfőbb okunk az, hogy az utóbbi négy 
évben jelentősen csökkent a kilépések és a 
bejövetelek közötti különbség. Lehet, hogy 
hamarosan annak lehetünk tanúi, hogy a be-
jövetelek száma meghaladja a kilépésekét. 

Isten áldja meg az Ő egyházát! n

Georgel Pîrlitu, a Romániai Unió titkára

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Ker. + újr. ker. 
+ vall. 1.650 1.594 1.535 1.496 1.536 1.494 1.676 1.380 1.262 1.060 1.419 1.222

Tags.
megvonás 565 523 452 479 344 500 371 520 514 198 351 311

% 34,2 32,8 29,5 32 22,5 33,5 22,3 37,1 40,8 18,5 24,8 25,4

Az Adventista Egyház alkalmazottai Összesen

Felszentelt lelkipásztorok 321

Adminisztratív személyzet (nem lelkészek) 0

Akkreditált tanárok (nem lelkészek) 8

Akkreditált adminisztratív és műszaki személyzet 194

Segédlelkészek 33

Felhatalmazott tanárok 1

Adminisztratív és műszaki személyzet 197

Lelkészgyakornokok 19

Egyéb alkalmazottak 38

ÖSSZESEN 811

ALKALMAZOTTAK
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A keresztények a reménység emberei. Remény-
ségük azonban nem csupán a jövőbe látásukat 
határozza meg, hanem a visszatekintésüket is. 
Nem remélhetsz, ha nem tudsz emlékezni, hiszen 
a múltról való megemlékezésednek reménységet 
kell eredményeznie. A reménységnek szüksége 
van a múltról való megemlékezésre. A remény-
ség átível a történelmen. A múlt virág is, gyökér 

is egy időben. A virágnak gyökérre van szüksége, 
a gyökérnek pedig az a rendeltetése, hogy megte-
remje a virágot. Nem remélhetsz tehát emlékezés 
nélkül, hiszen az emlékezés és a múlt az, ami ki 
kell, hogy váltsa benned a reménységet. 

Vessünk tehát egy pillantást a múltra, tekint-
sük át az utóbbi két év pénzügyi bejöveteleinek és 
kiadásainak mérlegét.

A KINCSTÁRNOK JELENTÉSE

 2022-es 
 árfolyam

2021-es 
árfolyam

Inflációs 
ráta

4,9315 4,9204 13,80

2022 2021 2022 / 2021

EGYHÁZ- 
TERÜLET

TIZED átlag/tag TIZED Növekedés
RON EUR RON EUR RON EUR % %

              aktualizálva

BÁNÁT 13.243.625 2.685.517 2.023 410 11.627.854 2.363.193 113,90% 98,18%

MOLDVA 23.820.833 4.830.342 2.107 427 20.594.978 4.185.631 115,66% 99,70%

MUNTÉNIA 36.421.645 7.385.510 2.118 429 33.952.350 6.900.323 107,27% 92,47%

OLTÉNIA 18.198.488 3.690.254 1.853 376 15.993.319 3.250.410 113,79% 98,09%

ÉSZAK-ERDÉLY 13.361.423 2.709.403 1.843 374 11.503.356 2.337.890 116,15% 100,12%

DÉL-ERDÉLY 19.619.689 3.978.442 2.063 418 17.536.665 3.564.073 111,88% 96,44%

ÖSSZESEN 124.665.703 25.279.468 2.023 410 111.208.522 22.601.520 112,10% 96,63%

* Az árfolyam és az inflációs ráta értékeit a www.bnr.ro și www.insse.ro honlapokról vettük át.

BEJÖVETELEK
Az alábbi táblázat a 2022-es év tized-
ből származó bejöveteleit tartalmazza, 
a 2021-es évvel összevetve.

A 2021-es évhez képest abszolút értékben 
13.146.181 lejjel több tizedet könyveltünk el, ami 
12,10%-os növekedésnek felel meg. Figyelembe 
véve az átlagos 13,8%-os inflációs rátát (ami 2021-
ben 5,1% volt), az előző évhez képest a növekedés 
mértéke 3,37%-ra csökkent. 

Az egy tagra eső tized értéke nőtt, elérte az évi 
2.023 lejt, ami havi szintre lebontva 168 lej. Ez is 
a tagok Isten iránti hűségét igazolja (a jelenlegi 
taglétszám: 61.628).

Az euróban befolyt tized 2.677.948 euróval 
nőtt a 2021-es évhez képest, miközben az előző 
évben jegyzett 4,6204 lejes árfolyam 2022-ben 
4,9315 lejre emelkedett. 

Az alábbi táblázat bemutatja a különböző cé-
lokra befolyt adományok összegét országos szin-
ten.
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A globális misszióra begyűlt adományokat átutaltuk 
a Generál Konferenciának. 

A világrádió részére befolyt adományok a Vocea Spe-
ranței Rádió támogatását szolgálják. 

Az ifjúsági misszióra befolyt összeget, amely az ifjú-
ságért végzett munkát támogatja, a Divízió kincstárába 
utaljuk át.  

A „vallásszabadság” címszó alatt begyűjtött adomá-
nyok a Romániai Unió Vallásszabadság Osztályához 
kerülnek különböző projektek támogatása céljából. 

Az ADRA-adományok a Romániai ADRA külön-
böző humanitárius programjait támogatják. A világ-
misszióra befolyt adományok a világ különböző pont-
jain zajló missziómunka támogatását szolgálják, ezért 
a  befolyt összegeket a Generál Konferencia kincstárá-
nak számláira utaljuk át. 

Az Adventista Médiaközpontnak szánt adományok 
a romániai rádió- és televízióadónk működését támo-
gatják. 

Az imaheti adományok a világmisszió támogatását 
szolgálják. 

A szombatiskolai és a 13. szombati adományokat 
szintén a világmisszió támogatására fordítjuk, hasonló-
képpen a hálaadományok összegét is. 

Láthatjuk, hogy jelen pillanatban az imaheti-, a szom-
bat iskolai-, a 13. szombati- és a hálaadományok teljes 
összege a világmisszió támogatását szolgálja. 2022-vel 
kezdődően tehát teljes mértékben felzárkóztunk a vi-
lágszéles egyház pénzügyi rendszeréhez. 

Az „oktatás” címszó alatt begyűlt adományok az egy-
házterületek kincstárában maradnak, és ezekből, vala-
mint a tized 1%-ából oktatási intézményeinket támo-
gatjuk. 

Összevetve a 2022-es adományozási szintet a 2021-
es év mutatóival, 1.514.427 lejes növekedést könyvel-
hettünk el (az adományok teljes összege 2022-ben 
11.237.597 lej, míg 2021-ben 9.723.170 lej volt), ami 
15,57%-os növekedést jelent.

A DIVÍZIÓ ÁLTAL TÁMOGATOTT ROMÁNIAI 
 PROJEKTEK

2022-ben a Divíziótól az alábbi összegeket kaptuk 
különböző romániai projektek támogatására:

KÜLÖNLEGES PROJEKTEK

A projekt elnevezése Haszonélvező Összeg €

A Zâmbreasca Iskola, Livezi Olténiai Egyházterület 15.000

A brăilai Iskola Munténiai Egyházterület 215.000

A matcai Iskola Moldvai Egyházterület 50.000

A Méhkerti Központ felújítása Unió 146.000

Semnele Timpului (RO) Unió 54.000

Összesen   480.000

EVANGELIZÁCIÓS ÉS LELKÉSZGYAKORNOKI PROJEKTEK

A projekt elnevezése Haszonélvező Összeg €

Evangelizáció Adventista Médiaközpont 300.000

Ifjúság Adventista Médiaközpont 10.000

Lelkészgyakornoki program Egyházterületek 100.000

Összesen 410.000

Globális Misszió 247.548 lej Adventista Médiaközpont 511.734 lej

Világrádió 241.715 lej Imahét 654.922 lej

Ifjúsági misszió 214.216 lej Szombatiskola 5.541.719 lej

Vallásszabadság 227.365 lej 13. szombat 527.813 lej

ADRA Románia 923.035 lej Hálaadományok 1.913.088 lej

Világmisszió 234.442 lej
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OKTATÁSI PROJEKTEK

Egyházterület Összeg €

Iskoláknak szánt támogatások Moldva 175.000 

Iskoláknak szánt támogatások Bánát 250.000 

Iskoláknak szánt támogatások Egyházterületek 82.059 

Összesen   507.059 

PROJEKTEK AZ EGYHÁZTERÜLETEK SZINTJÉN

A projekt elnevezése Haszonélvező Összeg €

Arabic Church Bucharest Munténia 35.772

Stej/Ștei Bánát 17.364

Children Evangelism through Vacation Bible School Bánát 4.750

Kalotaszeg reménye Észak-Erdély 7.000

Nagybánya Észak-Erdély 7.000

Balázsfalva Észak-Erdély 6.500

Dumbráva Egészségügyi Központ Észak-Erdély 17.000

Szászlekence (Lechinţa) Észak-Erdély 3.972

Mezőszombattelke/Sâmboleni Save the Children Észak-Erdély 18.000

Reménység a gáboroknak Dél-Erdély 251.250

Uzdiszentpéter/Sânpetru de Câmpie Dél-Erdély 3.535

Children Evangelism through Vacation Bible School Moldva 4.752

Buhuși Moldva 19.094

Odobești Moldva 23.160

Craiova Church Plant Olténia 7.012

Összesen 426.161 

AZ UNIÓ ÉS KÜLÖNBÖZŐ INTÉZMÉNYEK PROJEKTJEI

A projekt elnevezése Haszonélvező Összeg €

Hope Discovery Adventista Médiaközpont 65.000

Proiect Help us to Help ASUP 18.106

Ukrajnai menekültek Unió 100.000

Összesen 183.106 

Az elmúlt évben a Divíziótól kapott támogatások összege elérte a 2.006.326 eurót.
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A gyülekezetekhez befolyt adományok közé tar-
toznak az imaházak építésére, karbantartására, a he-
lyi evangelizációs projektekre, a rászorulók megse-
gítésére és egyéb helyi szintű projektek megvalósí-

tására felajánlott összegek. Országos szinten ezen 
adományok összege elérte a 29.778.454 lejt. 

A következő táblázatban bemutatjuk az imaház- 
építések helyzetét országos szinten.

EGYHÁZ TERÜLET
Felszentelésre 

került 2022-ben
Építés alatt 
2022 végén

Az építkezés el-
kezdése 2023-ban

Az építkezés befe-
jezése 2023-ban

BÁNÁT 2 7 - 2

MOLDVA 1 2 2 1

MUNTÉNIA 1 8 1 4

OLTÉNIA 1 5 - 2

ÉSZAK-ERDÉLY 1 9 3 5

DÉL-ERDÉLY - 10 1 2

ÖSSZESEN 6 41 7 16

A GYÜLEKEZETEK KÖLTSÉGVETÉSÉT TÁMOGATÓ ADOMÁNYOK

2022-ben 6 imaház került felszentelésre, év vé-
gén 41 állt építés alatt. 2023-ra 7 új építkezés elkez-
dése van tervbe véve, és előreláthatólag 16 imaház 
építkezési munkálatai fognak befejeződni.

KÖLTSÉGEK
Jelen pillanatban minden egyházterület a be-

folyt tizedből (ami 2022-ben 124.665.703 lej volt) 
10%-ot az Uniónak, további 10%-ot pedig a Di ví zió-
nak utal át. Az Unió a maga során a kapott összeg 
10%-át (12.466.570 lejt) a Di ví zió nak, 1%-át pedig 
(1.246.658 lejt) a Generál Konferenciának folyósít-
ja. Ezenkívül közvetlenül az Unióhoz befolyt tized 
(ami 2022-ben 1.225.407 lej volt) 10%-a (122.541 
lej) a Divízióhoz kerül, további 1% (12.541 lej) pe-
dig a Generál Konferenciához. Ezeken az összege-
ken kívül az Unió a 2022-ben a számlájára átutalt 
tized 15%-át (1.869.986 lejt) utalta át az Adventista 
Mé dia köz pont nak. Az erre vonatkozó, öt évre szóló 
határozat 2017-ben született meg. Az elmúlt év no-
vemberében kelt újabb határozat értelmében a kö-

vetkező öt évben (2021–2025) is az egyházterüle-
tekből befolyt tized 2%-át, valamint az Uniótól be-
folyt összeg 1,5%-át utaljuk át az Adventista Mé dia-
köz pontnak. 

A fennmaradó keretből az elmúlt év folyamán 
a következő kiadásokat fedeztük:
• Személyzeti kiadások: 5.812.507 lej; 
• Általános, adminisztratív költségek: 858.705 lej; 
• Ügyosztályi költségek: 2.451.843 lej; 
• Egyéb költségek (tűzkárok, iskolák megnyitása, 

Méhkert, stb.): 499.427,38 lej.

2022-ben a fizetésekre fordított összeg értéke 
nem lépte át a meghatározott 42,45%-os keretet. 

Egyházi intézményeink az alábbi támogatások-
ban részesültek: 
• Kiadói tevékenység: 178.616 lej; 
• Öskerek, Sola Scriptura, ASEF, ACL, ASE, „Ri-

dică-te și umblă!”, SUP: 290.652 lej.

EGYHÁZTERÜLETEKNEK/INTÉZMÉNYEKNEK JUTTATOTT TOVÁBBI TÁMOGATÁSOK 

A projekt elnevezése Egyházterület Összeg Ron

Moisei-i iskola Észak-Erdély 50.000

Egészségügyi iskolák Munténia 124.666

Bákói evangelizáció (ADRA) Moldva 12.500

Odobești-projekt Moldva 2.500

ASUP-projekt Mind a 6 egyházterület 29.700

Összesen 1.612.965
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A gyülekezeteket, intézményeket és egyházi 
szervezeteket évente revíziónak vetjük alá. Ez-
zel igyekszünk biztosítani a befolyt pénzösszegek 
számviteli jegyzékbe történő felvételének megfelelő 
és átlátható módját. 2022-ben csak kismértékben 

észleltünk kihágásokat, és a pénzügyi szabályzat 
helyes alkalmazását tapasztaltuk. A mellékelt táblá-
zatban megfigyelhetjük az erre vonatkozó közpon-
tosított adatokat.

REVÍZIÓ

A GYÜLEKEZETEK REVÍZIÓ UTÁNI HELYZETE a 2022. január 1. és december 31-e közötti  időszakban 
Kimutatás*   Bánát Moldva Munténia Olténia Észak-Erdély Dél-Erdély

  A gyülekezetek teljes száma   119 % 247 % 245 % 209 % 140 % 179 %

1 Ellenőrzött gyülekezetek A2 119 100% 247 100% 245 100% 209 100% 140 100% 179 100%

2 Apró eltérések, kisebb 
problémák A3 2 2% 6 2% 0 0% 0 0% 4 3% 0 0%

3 Hiány a gyülekezet egyen-
legében A4 1 1% 1 0% 0 0% 0 0% 1 1% 1 1%

4 Elmaradt speciális adomá-
nyok A5 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 10 6%

5 Bizottsági jóváhagyás nélkü-
li kiadások A6 0 0% 0 0% 2 1% 0 0% 0 0% 3 2%

6 Tisztázatlan könyvviteli 
helyzet A7 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 3% 1 1%

* Megjegyzés: További információkat a 2022-es évre vonatkozó részletes jelentésben találhatnak.

Revízióval kapcsolatos következtetések:
1. A 2022-es pénzügyi évben a Romániai Unió 

területén 1.139 gyülekezetet és csoportot ellenőriz-
tünk, ami 100%-os lefedettséget jelent. 

2. 12 gyülekezetben vagy csoportban (a gyüle-
kezetek/csoportok 1,05%-ában) tapasztaltunk kü-
lönböző számítási vagy iktatási hibákat a könyvelés-
ben, amelyeket sikerült az ellenőrző személyzet ja-
vaslatára kijavítani. 

3. 4 gyülekezet vagy csoport esetében (a gyü-
lekezetek/csoportok 0,35%-ánál) hiányt tapasztal-
tunk a pénzügyi egyenlegben.

4. 10 eset kivételével (0,88%) minden gyüleke-
zetben megtartották a speciális adományok begyűj-
tését.

5. A gyülekezetek könyvelését általánosságban  
véve jól végzik a kincstárnokok, kivételt képez 
5 csoport vagy kisebb gyülekezet (0,44%). Ez utób-
biak esetében az egyházterületi ellenőrök megtet-
ték a szükséges javaslatokat, és elvégezték a kincs-
tárnokok kiképzését. 

6. 5 eset kivételével (0,44%) elkészültek a gyüle-
kezetek pénzügyi jelentései. 

7. A gyülekezetek kincstárnokai hűségesen fo-
lyósították az egyházterületeknek szánt összegeket. 

8. Értékeljük, hogy a belső ellenőrzés hatékony-
ságának biztosítása érdekében a felelős személyek 
készek az együttműködésre.

KÖNYVVIZSGÁLAT a 2021. december 31-ével 
záruló időszakra vonatkozóan

A könyvvizsgálat mindent rendben talált.

KÖVETKEZTETÉSEK
Reménykedve tekintünk a jövőbe. Reménysé-

günk valóra fog válni. Ennek ellenére, nincs honnan 
tudnunk, hogy fog kinézni a jövő. Isten a remény-
ségünk! A Biblia Istene a jövő Istene. Érdekes mó-
don, amikor Isten kinyilatkoztatja a nevét, egy olyan 
igei formát választ, ami a jövőbe mutat:  IAHWEH – 

„Aki meg fog szabadítani”. Ezt az igazságot a Bib liá-
ban fellelhető sok más kifejezésben is megtaláljuk: 

„Isten az én reménységem”, „Te vagy az én remény-
ségem”. Jeremiás számára Isten „Izrael reménysége”, 
Pál számára pedig a „reménység Istene”. Remény-
ségünk alapja olyasvalami, amit még nem láthatunk. 
A jövőt nem ismerjük ugyan, de Isten által bizto-
sítva van számunkra. n

Emil Jigău, a Romániai Unió kincstárnoka
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ELLENÁLLNI A DÉMONOK 
 PSZICHOLÓGIAI  TÁMADÁSAINAK

Jób kijelentéséhez – „Feltátották ellenem szájokat, gya-
lázatosan arcul csapdostak engem, összecsődültek el-
lenem” (16:10) – a magyarázatos Biblia a következőket 

fűzi: „A démonok pszichológiai támadásokkal kínozták 
Jób felkavart képzeletét”1. Itt Jób az emberekre utalt, akik 
tudatosan vagy tudattalanul rosszat tettek vele, de nyil-
vánvaló, hogy mögöttük gonosz lelkek álltak. Jób köny-
vének bevezetőjét olvasva derül fény az Ördög Jób és csa-
ládja elpusztítását célzó tervére. Ezt a szándékot Isten egy 
bizonyos időre engedélyezte az ellenségnek, Jóbnak vi-
szont nem volt tudomása arról, hogy a családját, de főleg 
őt magát a démonok heves támadásai érik. 

Maga a testet öltött Isten, Jézus Krisztus járt közöt-
tünk (Jn 1:14), és az Ördög hevesebb támadásaival kel-
lett szembesülnie, mint amivel bármelyik ember valaha 
is szembesült. Jézus azonban a Szentlélek ereje által sike-
re sen elhárította a sötétség erőinek összes támadását. Ál-
dozatának érdemei és a Vele való állandó kapcsolat ré-
vén (ami hit által valósulhat meg) mi is ellenállhatunk és 
győzhetünk, még ha pillanatnyilag mint bűnös emberek 
legyőzetünk is. „Ha tudatlanságunkban hibát követünk 
el, a Megváltó nem hagy cserben minket… Az Isten váro-
sába vezető úton nincsenek olyan nehézségek, amelyeket 
a benne bízók le ne küzdhetnének. Nincsenek olyan ve-
szélyek, amelyekből ki ne menekedhetnének. Nincs olyan 
bánat, nincs olyan sérelem, nincs olyan emberi gyenge-
ség, amelyre Krisztusnál ne lenne orvosság.”2 

Az ellenség hozzánk hasonlóan Krisztust is minden-
ben megkísértette (Zsid 4:16), sőt még azon felül is. A Ge-
cseménában, kínszenvedései közepette „Sátán azt sugallta 
az Úrnak, hogy ha vállalja a kezességet a bűnös világért, 
akkor örökre elszakad Istentől… Sátán a legnehezebb út-
szakaszon ezzel kísértette a Megváltót: »Azok az emberek, 
akik azzal az igénnyel léptek fel, hogy több joguk van az 
áldásokra, mert felette állanak embertársaiknak, elvetet-
tek Téged.« Éles tőrként szúrt szívébe az a gondolat, hogy 
éppen azok, akiknek a megmentéséért minden áldozatot 
vállalt és akiket olyan nagyon szeretett, közreműködnek 
a Sátán által tervezett és kirobbantott összeesküvésben. 
A küzdelem, az összeütközés szörnyű volt.”3 Krisztus hű 
követőiként nap mint nap a „gonoszság lelkei ellen” (Ef 
6:12) vívott nagy küzdelemnek a részesei vagyunk. 

Lelki és pszichológiai küzdelem
Az Úr bölcs Salamon által figyelmeztet és tanít: „Min-

den féltett dolognál jobban őrizd meg szívedet [elmédet], 

mert abból indul ki minden élet. Vesd el tőled a száj ha-
misságát, és az ajkak álnokságát távoztasd el magadtól” 
(Péld 4:23-24). Pál szerint az elme megőrzésére irányuló 
harc egyben pszichológiai küzdelem is: „Ezt a parancso-
latot adom néked, fiam, Timótheus, a rólad való korábbi 
jövendölések szerint, hogy vitézkedjél azokban ama jó vi-
tézséggel, megtartván a hitet és jó lelkiismeretet, melyet 
némelyek elvetvén, a hit dolgában hajótörést szenvedtek” 
(1Tim 1:18-19). Az Úr Jézus Krisztussal való közösség ér-
dekében, a hitnek a Szentlélek segítségével vívott harca 
pszichológiai szempontból állandó intellektuális erőfe-
szítést igényel, hogy kiűzve az álnokságot és a csalárdsá-
got, megtisztulhasson az elménk. „Hanem lemondtunk a 
szégyen takargatásáról, mint akik nem járunk ravaszság-
ban, és nem is hamisítjuk meg az Isten Igéjét” (2Kor 4:2). 
Valahányszor nem sikerül kiűznünk elménkből a földi 
természet szégyenteljes és rejtett gondolatait, az Ördög 
előtt nyitunk ajtót (Ef 4:27; 2Kor 2:11). „A bűn csak úgy 
arathat diadalt, ha az értelem elgyengül, a lélek szabad-
sága megszűnik,”4 és amikor vétkezünk, az Úr fájdalmas 
kijelentést tesz: „Mily gyenge a szíved…” (Ez 16:30). 

De „ki mondhatná azt: megtisztítottam szívemet, tiszta 
vagyok az én bűnömtől?” (Péld 20:9). A Szentlélek csak 
Krisztus áldozata és közbenjárása, valamint a Vele való 
együtt munkálkodás által tisztítja és erősíti meg a szívün-
ket (Zsolt 51:12), a cselekedeteink és a magatartásunk pe-
dig csak így kerül összhangba Isten akaratával. „Isten azt 
akarja, hogy uralkodjunk önmagunk felett; azonban be-
leegyezésünk és együtt munkálkodásunk nélkül nem se-
gíthet rajtunk. Isten Lelke az embernek adott erők és ké-
pességek által munkálkodik. Önmagunktól nincs erőnk, 
hogy szándékainkat, vágyainkat és hajlamainkat össz-
hangba hozzuk Isten akaratával. Ha azonban készek va-
gyunk arra, hogy »készségesekké tegyen bennünket«, ak-
kor az Üdvözítő elvégzi helyettünk; »lerontja az okosko-
dásokat és minden magaslatot, amely Isten ismerete ellen 
emeltetett«, és foglyul ejt »minden gondolatot, hogy en-
gedelmeskedjék a Krisztusnak« (2Kor 10:5).”5  

Értelmünk győzelme a sötétség hatalmasságai fölött  
– az Ő kegyelme által

Jób nem tudta, hogy összes szenvedésének okozója 
maga az Ördög, és tudatlanságában azt gondolta, hogy 
a nehézségei Istentől származnak. Ma már Jóbnál valami-
vel többet tudunk, viszont a lelki és a pszichológiai had-
viselésre vonatkozóan, amelyből nekünk is kijutott, csak 

Keresztény lélektan   » » » » » 
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korlátolt ismeretekkel rendelkezünk, csak „rész szerint” 
van bennünk az ismeret (1Kor 13:12). „Krisztus követői 
vajmi keveset tudnak azokról a cselszövésekről, amelye-
ket Sátán és seregei forralnak ellenük. De a mennyben la-
kozó meghiúsítja ezeket az ármánykodásokat, és megva-
lósítja dicső terveit. Az Úr megengedi, hogy népe a kísér-
tések pergőtüzébe kerüljön. Nem mintha örömet találna 
fájdalmukban és szenvedésükben, hanem mert ennek 
fontos szerepe van végső győzelmük kivívásában.”6 Isten 
sosem „szíve szerint veri és szomorítja meg az embernek 
fiát” (Sir 3:33). Az emberek értelmi és bármiféle szenve-
désének egyedül az Ördög és az ő angyali örülnek. „Ha 
engedélyt kapnak rá, megzavarhatják gondolkozásunkat, 
tönkre tehetik és meggyötörhetik testünket, elpusztíthat-
ják javainkat és életünket. Egyedüli örömüket a szenve-
désben és pusztításban találják.”7

Mit tehetünk, hogy ne hajtsák hatalmuk alá az elmén-
ket? Krisztushoz és Jóbhoz hasonlóan hogyan szállha-
tunk szembe a démonok pszichológiai támadásaival? 
A Biblia és a Prófétaság Lelkének írásai szerint az Ördög 
kétféle módon támad. 

Egyik módszere az, hogy közvetlenül az elménknek 
sugall bizonyos cselekedeteket. Ezért figyelmeztet az Úr: 

„Mikor pedig a tisztátalan lélek kimegy az emberből, víz 
nélkül való helyeken jár, nyugalmat keresve, és nem ta-
lál. Akkor ezt mondja: Visszatérek az én házamba, ahon-
nét kijöttem. És oda menvén, üresen, kisöpörve és föléke-
sítve találja azt. Akkor elmegy és vesz maga mellé más hét 
lelket, gonoszabbakat ő magánál, és bemenvén, ott lakoz-
nak; és ennek az embernek az utolsó állapota gonoszabb 
lesz az elsőnél” (Mt 12:43-45). 

Amikor Krisztust – Aki mennyei tisztaságot és békét 
hozott mind az elmébe, mind pedig a lélekbe – az ember 
már nem fogadja el Megváltójának és Urának, a démonok 
visszatérnek és pusztítanak. „Sátán szüntelenül befolyást 
gyakorol az emberekre, összezavarja a felfogást, bűnre ve-
zeti az elmét, erőszakra, rosszra ösztökél. Gyöngíti a tes-
tet, elhomályosítja az értelmet, lealacsonyítja a lelket. Ha 
az ember visszautasítja a Megváltó hívását, Sátánnak veti 
alá magát. Az élet minden területén – otthon, a munka-
helyen, sőt még az egyházban is – tömegek teszik ezt nap 
mint nap. Ezért árasztotta el a bűn és az erőszak a föl-
det, s az erkölcsi sötétség, mint a halál előszele szennyezi 
be az ember környezetét… Erejével szemben az egyetlen 
biztosíték Jézus jelenléte.”8

Sátán második módszere: a külső támadás
„Sátán jól tudja, hogy azok, akiket rá tud venni az imád-

kozás és az igekutatás elhanyagolására, képtelenek a  tá-
madásait kivédeni. Ezért minden lehetőt kitalál figyel-
mük lekötésére. Mindig voltak olyan vallásoskodó embe-
rek, akik a megismert igazság követése helyett azok jel-
lemhibáit vagy hitbeli tévedéseit keresték, akikkel nem 
értettek egyet. Az ilyen ember Sátán jobb keze. Nem ke-

vés azoknak a száma, akik vádakat emelnek testvéreik el-
len, és miközben Isten dolgozik, és szolgái őszinte hódo-
lattal járulnak elé, e vádaskodók sem maradnak tétlenül. 
Hamis színben tüntetik fel azoknak a szavait és cseleke-
deteit, akik szeretik és követik az igazságot. Azt a látsza-
tot keltik, hogy Krisztus legbuzgóbb, leglelkesebb, leg-
önmegtagadóbb szolgái becsapottak vagy csalók. Hamis 
képet festenek az igaz és nemes cselekedetek indítékáról; 
vádaskodnak és gyanút ébresztenek a tapasztalatlanok 
lelkében. Minden elképzelhető 
módon igyekeznek tisztátalan-
nak és álnoknak beállítani azt, 
ami tiszta és igaz. De senkinek 
sem kell tévedésben lennie felő-
lük. Könnyen felismerhető, ki-
nek a gyermekei, kinek a példá-
ját követik, és kinek a munkáját 
végzik. »Gyümölcseikről isme-
ritek meg őket« (Mt 7:16). Eljárásuk a Sátánéhoz, a bő-
szült rágalmazóéhoz, »atyánkfiai vádolójának« módsze-
reihez hasonlít (Jel 12:10).”9

Az ördögnek vannak ügynökei az egyházon kívül, de 
az egyházon belül is. A közösségben nem maradnak lát-
hatatlanul a konkoly termései. Már a példázatbeli szol-
gák is megállapították (Mt 13:27-30), hogy ezek a termé-
sek széthúzást és zűrzavart okoznak, de Jézus Krisztus 

– a Szentlélek rostálása által – előbb-utóbb ki fogja tisztí-
tani a területet (Mt 3:11-12). 

Következtetés
Krisztus Urunk meg fogja őrizni az elménket az Ör-

dög tüzes nyilaitól, ha a Szentlélek által a lelkünkben lako-
zik (Ef 6:10-20). Meg kell erősítenünk az elménket Isten 
igazságaival, mivel „csak azok fognak az utolsó nagy küz-
delemben végig kitartani, akik felvértezték értelmüket 
a Biblia igazságaival.”10 n

Liviu Văduva, lelkipásztor, Munténiai Egyházterület
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3,5% AZ ADRA RÉSZÉRE, 100% A GYERMEKEK TANÍTTATÁSÁRA

ADRA   » » » » » 

Támogasd te is a Romániai ADRA tevékenységét!  
Fektess be az „Iskolába akarok menni!” elnevezésű projektbe!

A Romániai ADRA a 2022–2023-as tanévben 436 
árva, vagy hátrányos helyzetű családokban élő, de ki-
váló tanulmányi eredményeket elért gyermek támoga-
tását tűzte ki célul. Minden, a projekt által támogatott 
gyermeknek megvan a saját élettörténete. Vannak közöt-
tük árvák, sok gyermekes családokban élők, másokat el-
hagytak a szüleik, vagy a nagyszülők nevelnek. Ellenben 
valami közös bennük: szeretik az iskolát, és megküzde-
nek az álmaikért. Örömünkre szolgál mellettük állni, és 
a gyakorlatban is bebizonyítani, hogy törődünk a jövő-
jükkel. Isten a Szentírás által felszólít, hogy a Megváltó 

„legkisebb testvéreire” is gondoljunk. Az említett projekt 
által arra hívattunk, hogy másokkal is megosszuk a Te-
remtő kezéből kapott áldásokat. A 230-as nyomtatvány 

kitöltésével hónapról hónapra esélyt adunk a gyerme-
keknek, hogy a  tanuláshoz szükséges támogatásban ré-
szesüljenek. Ezt megteheted úgy, hogy közben neked 
semmibe sem kerül, hiszen az államnak átutalandó adó-
ból kell kérned az adomány átutalását. 

Mi történt az elmúlt évben a Romániai ADRA szám-
lájára átutalt, jövedelmi adóból származó összegekkel?

„Örömmel tudatjuk, hogy a 2021-es évre szóló jöve-
delmi adóból átirányított adományok által a Romániai 
ADRA jelentős számú gyermeknek nyújtott támogatást 
az „Iskolába akarok menni!” elnevezésű projekten ke-
resztül. A 2021–2022-es tanévben országos szinten önök 
374 gyermeknek nyújtottak segítséget jövedelemadójuk 
3,5%-ának átutalásával. Hálásan köszönjük a támogatást!” 

– nyilatkozta Tanța Bebereche, a Románai ADRA köny-
velője.
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2023-ban is az ADRA tevékenységét támogatjuk!
Ha szeretnéd támogatni a Romániai ADRA tevé-

kenységét a 2022-es évben szerzett jövedelmed adójának 
3,5%-ával, hogy hozzájárulj nehéz körülmények közt élő, 
de jó tanulmányi eredményeket elérő gyermekek meg-
segítéséhez, akkor töltsd ki a Pénzügyi Hivatal által ren-
delkezésre bocsátott valamelyik nyomtatványt. Beküldési 
határidő: 2023. május 25. 

A Romániai ADRA 1990-től kezdődően kezdeményez 
az ország egész lakkosságát érintő fejlesztési projekte-
ket. A Romániai ADRA az „Igazság. Együttérzés. Szere-
tet” jelmondat égisze alatt a jobb jövő, az emberi értékek 
és méltóság mellett síkra szállva, igyekszik örömöt és re-
ménységet vinni a rászorulók életébe. Akkreditált szer-
vezetünk a Hetednapi Adventista Egyház világszinten 
legismertebb humanitárius szervezetének, az ADRA In-
ter na tio nal hálózatnak a tagja. A szervezet több mint 118 
országban van jelen, és saját működési filozófiája alap-
ján az együttérzést a gyakorlatias gondolkodással ötvözi, 
igyekszik támogatni az embereket faji, nemzeti, politikai 
vagy vallási hovatartozástól függetlenül, mivel célja úgy 
szolgálni az emberiséget, hogy az isteni terv alapján él-
hessünk együtt. n

Támogasd a Romániai ADRA tevékenységét adód 3,5%-ával! Csupán a következő három lépést kell megtenned:
Töltsd ki és nyújtsd be a 230-as nyomtatványt!
A nyilatkozatot a jövedelem forrásának függvényében kell kitölteni:

Fizetésből származó jövedelem:
1. lépés:
a. Töltsd le az ADRA adatait tartalmazó nyomtatványt, a 2022-ben befolyt jövedelmeid függvényében:
230-as nyomtatvány – ADRA Romania 2022
b. Amennyiben közvetlenül az ANAF honlapjáról töltöd le a nyomtatványt, be kell vezetned az ADRA adatait:

• „Denumire entitate nonprofit”: Agenţia Adventistă pentru Dezvoltare, Refacere şi Ajutor – ADRA România;
• „Cod de identificare fiscală”: 14355291;
• „Cont bancar (IBAN)”: RO73 RNCB 0074 0292 1540 0001 – BCR sector 3, București.

2. lépés: Töltsd ki a nyomtatványt a saját adataiddal, majd írd alá!
3. lépés: A kitöltött nyomtatványt küld el a lakhelyedhez legközelebbi Pénzügyi Hivatalhoz.  

Beküldési határidő: 2023. 05. 25. Ezt a következő módon teheted meg:
• Nyomtatott formában, postai ajánlott levélben. 
• Személyesen a Pénzügyi Hivatal iktatási osztályán, nyomtatott formátumban. 
• Elektronikus úton, a Spațiul virtual privat platform segítségével.
• Elektronikus úton az ANAF honlapján, amennyiben a nyilatkozó személy rendelkezik digitális aláírással.

Más forrásból – javak bérbeadásából, szerzői jogokból, stb. – származó jövedelem esetén töltsd ki a Declarație Unică  
elnevezésű nyilatkozatot. 

Személyes adataid kitöltése után a 6. rovat B. pontjához vezesd be az alábbi adatokat:
• „Denumire entitate nonprofit: Agenţia Adventistă pentru Dezvoltare, Refacere şi Ajutor – ADRA România; 
• „Cod de identificare fiscală””: 14355291; 
• „Cont bancar (IBAN)”: RO73 RNCB 0074 0292 1540 0001 – BCR sector 3, București.

Benyújtási határidő 2023. május 25.

19 3,5% az ADRA részére, 100% a gyermekek taníttatására  «  



HOGYAN ÉPÍTSÜNK KATASZTRÓFÁT?

A konfliktusok kórtana éppen olyan homályos, mint 
a daganatos betegségeké. Próbáljuk megtalálni a rák 
ellenszerét, miközben azt sem tudjuk, hogy mi okoz-

 za. Mindezek mellett vannak olyan terápiák, amelyek 
megoldást jelenthetnek, vagy legalábbis enyhítik a beteg 
szenvedését. A történészeknek még az első világháború 
kitörésének okát sem sikerült teljes mértékben megfej-
teniük. Egy szerb ultranacionalista eszement cselekedete 
1914. június 28-án az egész világot káoszba sodorta, amely 
aztán több millió emberéletet követelt és tetemes anyagi 
károkat okozott. 

Amerika a „kispadról” figyelte az eseményeket, és úgy 
érezte, eljött az ő ideje. Belépése a háborúba azt jelen-
tette, hogy hatalmi pozíciójának egy magasabb szintjére 
lépett. A háború utáni időszakot jellemző gazdasági vál-
ság elégedetlenséget és zavargásokat szült egész Európá-
ban, s így előkészítette az utat a diktatúrák előtt. Német-
ország úgy érezte, igazságtalanul bántak vele, ezért meg-
próbálta rendezni sorait, hogy bosszút álljon. Alig két év-
tized múltán a világ egy újabb, sokkal szörnyűbb hábo-
rúban találta magát. A történelem azonban azt igazolja, 
hogy nem vagyunk képesek tanulni az élet igazi leckéi-
ből, hogy normális életet élhessünk. A sötétség erői elva-
kították a világ vezetőit, a halál és az embertelen szenve-
dés elterjedt az egész világon. 

Hogyan dőlhetett romba ilyen rövid idő alatt a társa-
dalom? Úgy tűnt, hogy a világ országai a szörnyű háború 
után kimerülve tényleg megtanulták a béke fontos leckéjét. 
Ennek ellenére a győztes nagyhatalmak nem tettek egye-
bet, mint befagyasztották a konfliktust, s így jött létre a hi-
degháború. Ezt nem szabad elfelejtenünk, mivel nagyon 
sokan még mindig azt gondolják, hogy a korábbiakhoz 
hasonló hadviselésre már nincs mód, mivel sokkal kifi-
nomultabb a gondolkodásmódunk, már nem az agresz-
szív ösztönök vezérelnek, és tapasztalatból megtanultuk 
kezelni a felmerülő nézeteltéréseket. Csakhogy a hideg-
háború gondolata újból józanságra kényszerít bennünket. 

Az előbbi gondolkodásmódnak tudható be, hogy egy 
évvel ezelőtt csak nagyon kevesen gondolták volna (vagy 
talán senki sem), hogy újabb háborúra kerül sor a nagy-
hatalmak között. Senki sem értette, hogy mit nyernének 
ebből, és egyáltalán ki nyerné meg a háborút, vagy hogy 
egy esetlegesen sikeres katonai akció megéri-e a befekte-
tett erőfeszítést és áldozatot. 

Freud volt az első modern gondolkodó, aki úgy te-
kintett az emberre, mint egy háromemeletes épületre. Az 
alsó szint az ösztönöké, ami képes átvenni a vezetést, s így 
az értelem, vagyis az én – azaz a második szint – már 
semmit sem tehet. Legfelül pedig ott van a kultúra és az 
elsajátított értékrendek szintje, amelyek értelmet adnak 

az életünknek. Csakhogy a Biblia már régen kijelentette, 
hogy az emberi szív ellenőrizhetetlen. Nem mintha ez 
törvényszerű lenne, viszont az elbukott emberben egy 
furcsa mutáció ment végbe, ami az elmét az ösztönök 
irányítása alá vetette. Egyáltalán ki tagadhatná ennek 
a teremtési rendnek a felforgatását, megbukását? Éppen 
ezért állunk értetlenül a káosz előtt, amit a harmadik év-
ezred embere generál. 

Értelmetlen győzelmek esetén gyakran használják az 
á la Pirus kifejezést (jelentése: „mint Pirus esetében”). 
Olyan győzelemre utal, amiért sokkal nagyobb árat kel-
lett fizetni, mint amennyit maga a győzelem ér. Szinte 
mindannyian ismerünk olyan személyt, aki pert indított, 
de a perköltségek sokkal többe kerültek, mint az a dolog, 
amit per által megszerzett. 

A jelenlegi háború már most a történelem egyik leg-
költségesebb torzsalkodása. Hatalmas veszteségeket okoz. 
Mindezek mellett az immár több mint egy éve zajló 
konfliktus úgy tűnik, hogy csak a kezdet, ami azt jelenti, 
hogy felmérhetetlen veszteségek keletkezhetnek még. 
Nyilvánosan először esik szó egy esetleges nukleáris ösz-
szecsapásról. Szarajevóban, 1914-ben a szerb Gavrilo 
Prin cip terrorakciója egy korszakot nyitott meg, majd 
a Hi ro si má ban és Na ga sza ki ban felrobbantott atombom-
bák a maguk során egy újabb, sokkal veszélyesebb kor-
szak kezdetét jelentették. Az azt követő időszakban igen-
csak veszélyes incidensek történtek, amik azonban nem 
igazán kaptak sajtónyilvánosságot. A mondás szerint 
azonban addig jár a korsó a kútra, míg el nem törik. És 
milyen sok szó esik a nukleáris fegyverek használatának 
szükségességéről. Egy nukleáris robbanófej ezerszer na-
gyobb kárt okoz, mint egy hagyományos, ezenkívül hosz-
szan tartó hatásai vannak, mivel a radioaktív sugárzás so-
káig veszélyt jelent majd, és csak nagyon lassan semlege-
sítődik. Röviden ez azt jelenti, hogy az emberiség az ön-
pusztítás szélére sodródott. Csak egy próféta mondhatná 
meg, hogy használni fogják-e ezeket a fegyvereket, s ha 
igen, mikor és milyen mennyiségben. 

A kölcsönös pusztítás egyik sokatmondó példáját Sá-
muel könyvében találjuk: „Akkor monda Abner Joáb-
nak: Nosza álljanak elő néhányan az ifjak, és viaskodja-
nak előttünk. És monda Joáb: Hát álljanak elő. Felkelének 
azért és egyenlő számban általmenének a Benjámin nem-
zetéből és a Saul fiának, Isbósetnek seregéből tizenketten, 
és a Dávid szolgái közül is tizenketten. És kiki az ő társá-
nak fejét meg ra gadá, és fegyverét oldalába üté; és egyen-
lőképpen mind el hul lá nak; és nevezék azt a mezőt Hel-
káth- Has su rim nak, mely Gi beon ban van” (2Sám 2:14-16). 

Politikai hatalmi harcnak lehetünk itt tanúi. Abner 
vezető pozícióra tört, de azt akarta, hogy Isbóset, Saul 
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egyik fia képviselje őt. Legalábbis a végkifejlet alapján ki-
jelenthetjük, hogy a javaslata oktalan volt. De sem Ab-
ner, sem Jóáb nem tudhatták, hogy mi lesz az eset vég-
kimenetele. Olyasvalami történt, amire korábban talán 
nem volt példa. Erejük teljében levő ifjak két csoportja 
esett áldozatul. És miért? Ezek után a csatározást addig 
folytatták, míg Abner nem kérte a háború beszüntetését. 
Mindkét tábor ugyanahhoz a nemzethez, ugyanahhoz 
a valláshoz tartozott. Noha nem tudjuk, hogy mi zajlott 
Abner fejében, amikor ezt a harcot javasolta, megpróbál-
kozhatunk néhány válaszlehetőséggel: 

1. Az ókori gladiátor-csaták óta tudjuk, hogy a nézők 
kedvelik az emberáldozatokat követelő összecsapásokat. 
Egyesek szórakoznak mások szenvedését látva, vagy akár 
profitálni akarnak a harcoló vitézek szenvedéseiből. 

2. Az úgynevezett képviseleti harcokkal megpróbál-
ták elkerülni a tömeges pusztulást, minimalizálva a vesz-
teségeket. Ebben van némi értelemszerűség. Igyekeztek 
elkerülni a hatalmas veszteségeket, ezért a kisebb rosszat 
választották. Ilyen volt például Dávid és Góliát összecsa-
pása. Góliát, a termetében bízva, meg volt győződve ar-
ról, hogy megnyeri a viadalt, ezért a legkézenfekvőbb az 
volt számára, hogy egyedül álljon ki harcolni. 

3. Profi hadsereget küldtek a csatába. Fontos megje-
gyeznünk, hogy minden katonának volt kardja, jóllehet 
néhány évvel korábban még csak Saul és Jónathán ren-
delkezett karddal. Hatalmas gondot jelentett a fegyver-
hiány, ezért az volt előnyös helyzetben, akinek volt fegy-
vere. Egy adott pillanatban még Dávidnak is Góliát kard-
jával kellett harcolnia, mert más fegyvere nem volt. Vi-
szont a fegyverek kockázatot is jelentenek. Minél haté-
konyabb egy fegyver, annál nagyobb a vele járó kockázat. 

4. Lehet, hogy egy teszt volt, amivel kiderítették, hogy 
kire lehet számítani, és milyen felkészülési szintre jutot-
tak a két tábor katonái. 

5. A gyűlölet gyűlöletet szül, és ez a stratégia csak táp-
lálja a népben a döbbenetet, a gyűlöletet és a bosszúvá-
gyat. Ha nyernek, akkor jó, ha viszont veszítenek, ezzel 
kiváltják az emberek dühét, és egy még erősebb hadsereg 
toborzására mozgósítják a katonákat. 

Bármi volt is az igazi ok, a harc teljes kudarchoz ve-
zetett. És ha ezek a dolgok megtörténhettek a szent nép 
körében, miért tűnik lehetetlennek, hogy megismétlőd-
jenek, főleg, hogy az emberiség történelme tele van ilyen 
szörnyű eseményekkel? 

Látjuk tehát: el tudjuk pusztítani egymást. A világ 
nagyhatalmai ma annyi nukleáris robbanófejjel rendel-
keznek, hogy képesek sokkal több embert eltörölni a föld 
felszínéről, mint ahányan élünk a földön. Egy ilyen há-
borúnak azonban nincsenek nyertesei. Nincs is értelme 
elemeznünk, hogy mi van, ha az amerikaiak lövik ki az 
első bombát, mekkora előnyre tesz szert az, aki először 
robbant, vagy hogy mennyivel hatékonyabbak az ame-
rikai fegyverek a többi ország fegyvereinél. Értelmetlen 
kérdések ezek. 

Egyedül az számít, hogy Isten megengedi-e a föld el-
pusztítását. Csak annyit tudunk, hogy az Úr megengedte 
több millió keresztény üldözött halálát, megengedte Jeru-
zsá lem nek – a kor legbiztonságosabb városának – a meg-
semmisülését. Még a bibliai történelem is azt mutatja, 
hogy Isten nagyon sok felfoghatatlan eseményt engedett 
megtörténni. A keresztények közül sokan éppen ezért 
lettek ateisták. Ezenkívül a Dániel és a Jelenések könyve 
úgy mutatja be a világ nagyhatalmait, mint fenevadakat, 
melyek készek mindent elpusztítani az útjukból. Ezt az 
utat járja a fenevad terveit követő Amerika is. És a töb-
 bi nagyhatalom is rendezi sorait, ami a világot a szaka-
dék szélére sodorja. Ha Abner 
és Jóáb idejében képesek voltak 
kardokkal kölcsönös pusztulást 
okozni, a  nukleáris fegyverek-
kel a teljes körű megsemmisülés 
sem lenne lehetetlen végkifejlet. 

Befejezésül néhány tanács, 
amit Izrael aranykorának kirá-
lya adott, akinek a regnálása 
alatt béke uralkodott az ország-
ban. Ez a király sokkal ügyeseb-
ben forgatta a diplomácia kardját, mint a háborúságét. 
Az alábbi tanácsok minden korban és mindenkire érvé-
nyesek. 

„Mint aki árvizet szabadít el, olyan a háborúság kez-
dete; azért minekelőtte kihatna, hagyd el a versengést” 
(Péld 17:14). 

Emberi kapcsolatainkban a diplomácia és a komoly, 
őszinte egyeztetés jelenti az egyetlen járható utat. 

„A gondolatok tanácskozással erősek; és bölcs veze-
téssel folytass hadakozást” (Péld 20:18). 

Néha szükség van a háborúra. A zsidók nem kaptak 
felmentést a katonai szolgálat alól. Íme, egy tanács, ami 
mintha nem is a Bibliából származna: még a háborúban 
is hasznos, hogy az ésszerűség és a stratégiai gondolko-
dás irányítson. 

„Ne indulj fel a versengésre hirtelen, hogy azt ne kell-
jen kérdened, mit cselekedjél azután, mikor gyalázattal 
illet téged a te felebarátod” (Péld 25:8). 

Amikor úgy gondolod, hogy ura vagy a helyzetnek, 
érhetnek kellemetlen meglepetések, vagy olyan kompro-
mittáló információk derülhetnek ki rólad, amelyek nem 
válnak a becsületedre, és tönkretesznek. 

„Mint a balga, aki tüzet, nyilakat és halálos szerszá-
mokat lövöldöz, olyan az, aki megcsalja az ő felebarátját, 
és azt mondja: Csak tréfáltam!” (Péld 26:18-19). 

A mai, bűnös világban nem tréfálhatunk az életre lesel-
kedő veszélyek és kockázatok tekintetében, a teljes pusz-
tulás kockázata pedig valóban félelmetes. Viszont biztosí-
tékunk van afelől, hogy az Úr gondot visel népéről, amely 
majd köszöntheti Őt, amikor visszajön a felhőkön. n

Mugurel Asaftei, a Moldvai Egyházterület titkára

ÍGÉRETÜNK VAN ARRA, 
HOGY ISTEN GONDOT 

VISEL ŐT VÁRÓ NÉPÉRŐL.

BESZÁMÍTHATÓ 
KOCKÁZATOK

MUGUREL
ASAFTEI
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GYÉRESI MÁRTA (1939–2023)
„Minden könnyet letöröl a szemükről, 
s nem lesz többé halál, sem gyász, sem 
fájdalom, mert a régi dolgok elmúltak”. 

Márta 1939. augusztus 8-án szüle-
tett Marosvásárhelyen, Isten terve sze-
rint, bábasszony segítségével. Második 
gyermekként látott napvilágot, Csong-
vay Domokos és Erzsébet lelkészcsalád-
jának otthonában, Levente húgaként. 
Szüleivel több költözést élt meg, mivel prédikátor 
édesapját többször helyezték el. Marosvásárhely-
ről a család elköltözött Nagyváradra, majd on-
nan Kolozsvárra és Aradra. 

Édesapja nagyra becsülte éles gondolkodását 
és memóriáját. Ezért már 6 éves korában beíratta 
a kolozsvári Lutheránus Iskolába. 4. osztálytól 
a Református Lánygimnázium diákja volt, ahol 
érettségi oklevelet is szerzett. Terve az egészség-
ügy felé irányult, hogy ott folytassa tanulmányait. 
Azonban az anyagi helyzet és az édesapa több-
szörös költöztetése miatt erről a tervről le kellett 
mondania. 

Sok nehézséget, nincstelenséget és szegénysé-
get kellett megélnie, de mindvégig hű maradt Is-
tenhez, és soha nem volt elégedetlen. 1954-ben 
megismerkedett Gyéresi József segédlelkésszel. 
Egy év után a barátságuk komolyra fordult, és el-
határozták, hogy imádkozni és böjtölni fognak, 
hogy Isten vezesse útjukat. 1958 májusában tar-
tották az eljegyzésüket, és 1958. szeptember 28-án 
örök hűséget esküdtek egymásnak Isten előtt.

Márta lelkészfeleségi szolgálatát Nagyváradon 
kezdte, majd ezt követte Nyárádszereda, Csitt-
szentivány és Marosvásárhely. Gyönyörű emléket 
ápolt a nyárádszeredai kerületből, ahol tíz évet 
töltött. Óriási öröm volt számára, amikor felkér-

ték az énekkar vezetésére és az éne-
kek betanítására. Vezette a har mó-
nium- szol gá la tot, s az énekkari kot-
tákat kézzel írta meg. Nagyon szeret-
te a zenét. Boldogan vette át a többi 
gyülekezetekben is az énekkar- ve ze-
tést, a zenei partitúrák írását, a  har-
mó nium-, orgona- vagy zon go ra- szol-
gá la tot. A zene adott neki feltöltődést, 
áldást és örömöt. 

Nemcsak lelkészfeleség volt, aki csendes sza-
vával és mosolyával bátorított, tanácsolt máso-
kat, hanem édesanyaként szeretettel és gondos-
kodóan nevelt fel két gyermeket. A családi örök-
séget tovább vitte fia, Ernő mint lelkész, és lánya, 
Judit Emese lelkészfeleségként. 

Hűségesen és odaadással gondozta szüleit éle-
tük utolsó napjáig. Életét beárnyékolta testvéré-
nek korai, hirtelen eltávozása, akivel csodálatos és 
irigylésre méltó kapcsolatot ápolt.

2015. január 31-én az édesanyai szívet éles tör 
hasította át, amikor elsőszülött gyermekétől kel-
lett megválnia. Istentől nyert erővel adott hálát 
Neki, hogy az édesanyja lehetett.

2020. október 31-én, 62 év házasság után meg-
özvegyült. Sok szeretettel, hűséggel és hősiesen 
gondozta szeretett férjét, akinek hiánya mély nyo-
mot hagyott életében. 

2023. március 30-án megfáradt, földi teste 
megpihent. A gyertyaszál, ami hosszú életen át 
fénylett, kialudt. Istenbe vetett erős hittel adta át 
életét Teremtőjének, hogy majd a feltámadáskor 
a nevét hallva előjöjjön és felkiáltson: HAL LE-
LUJA! TIED A DICSŐSÉG!

„Jövel, Uram Jézus!”

Szerető lányod, Dan Judit Emese
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K „Nem akarom továbbá, atyámfiai, hogy tudatlanságban legyetek azok felől, akik 
elaludtak, hogy ne bánkódjatok, mint a többiek, akiknek nincsen reménységük. 
Mert ha hisszük, hogy Jézus meghalt és feltámadott, azonképpen az Isten is elő-
hozza azokat, akik elaludtak, a Jézus által ő vele együtt. Mert ezt mondjuk nék-
tek az Úr szavával, hogy mi, akik élünk, akik megmaradunk az Úr eljöveteléig, 
épen nem előzzük meg azokat, akik elaludtak. Mert maga az Úr riadóval, arkan-
gyal szózatával és isteni harsonával leszáll az égből: és feltámadnak először akik 
meghaltak volt a Krisztusban; azután mi, akik élünk, akik megmaradunk, elra-
gadtatunk azokkal együtt a felhőkön az Úr elébe a levegőbe; és ekképpen min-
denkor az Úrral leszünk. Annakokáért vígasztaljátok egymást e beszédekkel.” 

(1Thessalonika 4:13–18)



A KÉT TORONY 

Az Úrnak, a mi Istenünknek házáért hadd kívánjak jót 
neked.” A 122. zsoltár 9. versével köszöntöttük a ko-
lozsvári ünneplő gyülekezetet, az imaház felújítása 

kapcsán szervezett hálaadó istentiszteleten, 2023. már-
cius 18-án, és kívánunk ma is jót neked ezzel az igével, 
Kedves Olvasó. 

A kolozsvári magyar adventista gyülekezet kápolnája 
– ahogy az építője következetesen nevezte – azért több 
mint imaház az erdélyi adventisták számára, mert mint-
egy fél évszázadig itt volt a székhelye az Egyházterületi 
Központnak is. Egy szimbólum megújulásáért adunk te-
hát hálát Istennek, miközben felelevenítjük a közösség és 
az épület történetét.

„Mélységesen mély a múltnak kútja” – írja Thomas 
Mann. A történeteknek a látszatnál mélyebbek a gyöke-
rei. 1898. augusztus 21-én érkezik Budapestre John Frie-
de rick Huenergart, az Adventista Egyház első Magyar-
országra küldött prédikátora. Egynapos fővárosi tartóz-
kodása után, 22-én már pogy-
gyászával rója a kolozsvári ut-
cákat, keresi Rott ma yer János 
házát a Kő  vári telepen.[1]

Miért Erdélyben szándékszik 
elkezdeni a szolgálatát, és nem 
a mai Magyarország területén? 
Erre mindig megdobban a szí-
vünk, hisz tudjuk, hogy kicsiny 
világunk a nagyvilág szá mára a 
vallásszabadság példaképe volt. 
Az a bizonyos 1568-as Tordai 
Országgyűlés, ahol elődeink tör-
vénybe iktatták a vallás szabad  
gyakorlását, évszázadokra meg-
határozta Erdély szellemiségét, 
akár az anyaországhoz, akár a 
többi európai országhoz viszo-
nyítjuk. Az erdélyi vallásszabad-
ság a Biblia megismerését és szeretetét hozta elődeink 
életében. A fejedelemség megszűnése után is, a XVIII. és 
XIX. században a Dip lo  ma Leopoldinum, amire minden 
Habs burg- csá szár felesküdött, kötelezte a hatóságokat 
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az erdélyi vallásszabadság tiszteletben tartására. Ennek 
kapcsán nyilván, hogy kedvezőbb, befogadóbb talaj állt 
Huenergart rendelkezésére, ezért dönthetett úgy, hogy 
Erdélyben veti meg a szolgálat alapjait.

Az amerikai prédikátor Kolozsvárra érkezésekor a ko-
lozsvári adventista közösség hét fős volt. Másfél év alatt, 

a  századfordulóra huszonöt lelket szám-
láló gyülekezetté fejlődik. Egy hónappal 
a  századforduló előtt Conradi jelenlété-
ben megszervezik a gyülekezetet. 1902-ben 
a gyülekezet már 57 tagot számlál, és való-
színű, hogy Neff Ádám az a tehetős polgár, 
aki a városon kívüli villájában adott helyet 
a gyülekezetnek. Később a Berde Mózes 
utcában, majd a Mikó utcában gyülekez-
nek, míg 1924-ben megvásárolják a Pos-
takert utcai telket, ahol a mostani imaház 

– a Divízió anyagi támogatását élvezve – fel-
épült.

Az Egyházterület Truppel Győzőt bízza 
meg az imaház felépítésével. Ki volt Trup-
pel Győző? 

1899-ben katolikus pappá szentelik, Gyulafehérvárott  
hitoktató, 1908-ban Orláton (Nagyszeben mellett) kato-
likus pap, később püspöki titkár, a családi vallomások 
szerint. Trianon után fel-
tűnik a romániai politi-
kában.  Barátjával, Fáy Jó-
zseffel elindítják politi-
kai karrierjüket, Truppel 
szenátorként, Fáy képvi-
selőként kezd dolgozni a 
bu ka resti parlamentben. 
Politikai szempontból az 
idő igazolta döntésük ész-
sze rű sé gét. Nemsokára 
Fáy Józsefet Japánba kül-
dik Románia nagykövete-
ként, Truppel Győző azon-
ban eltűnik az erdélyi ma-
gyar közélet számára. 

Hogy miért? Koszta István hadtörténész keresett meg 
nemrég ezzel a kérdéssel, amire hadd válaszoljon maga 
Truppel! 1928-ban levelet ír a Keleti Újságnak, válaszként 
egy korábbi cikkre, amely azt próbálta megfejteni, hogy 
miért lett adventista. Három okot nevez meg: 1) Az Ad-
ventista Egyház az egyetlen, amely mentes minden po-
litikai irányultságtól. 2) Az egyetlen egyház, amely az 
egészséges életet szorgalmazza. 3) Az egyetlen keresz-
tény közösség, melynek minden tanítása a Biblián alap-
szik. E három okból kifolyólag döntött úgy, hogy a „léte-
zés eme kis sarkában”, az Adventista Egyházban folytatja 
szolgálatát, előbb laikusként, később lelkészként és teo-
lógia tanárként. 

Talán a legszebben Dsida Jenő fogalmazta meg, hogy 
miért választotta Truppel testvér ezt az utat, amint kortárs 
költőtársának, Truppelnek ajánlja Krisztus című  versét: 

Krisztusom,
én leveszem képedet falamról. Torz
hamisításnak érzem vonalait, színeit, sohase
tudlak ilyennek elképzelni, amilyen itt vagy.
Ilyen ragyogó kékszeműnek, ilyen jóllakottan
derűsnek, ilyen kitelt arcúnak, ilyen
enyhe pirosnak, mint a tejbeesett rózsa.
Én sok éjszaka láttalak már, hallgattalak is
számtalanszor, én tudom, hogy te egyszerű
voltál, szürke, fáradt és hozzánk hasonló.
Álmatlanul csavarogtad a számkivetettek
útját, a nyomor, az éhség siralomvölgyeit
s gyötrő aggodalmaid horizontján már az eget
nyaldosták pusztuló Jeruzsálemed lángjai.
Hangod fájó hullámokat kavart, mikor
a sok beszéd után rekedten újra
szólani kezdtél. Megtépett és színehagyott
ruhádon vastagon ült a nagy út pora,
sovány, széltől-naptól cserzett arcodon
bronzvörösre gyúlt a sárgaság, s két
parázsló szemedből sisteregve hullottak
borzas szakálladra az Isten könnyei.

Így ismerte meg Truppel is Krisztust: egyszerű szol-
gának, Őt, az Isten Fiát, akinek szolgálatába szegődött 
és szolgálatában maradt mindvégig. Ő vezeti le az ima-
ház építését, melyet Müller Armini nagyszebeni adven-
tista műépítész tervezett.  

Karácsonyi Erzsébet, gyülekezetünk egykori tagja sze-
rint Truppel a kolozsvári imaház két tornyát „dia kó niá-
nak” és „szombatiskolának” nevezte. Ebben látta a közös-
ség jövőjét: a tanításban és a szolgálatban.

Időseink úgy emlékeznek vissza, hogy valóban a szol-
gálat és a tanítás jellemezte gyülekezetünket évtizedeken 
keresztül. Truppel idősek otthonává alakítja át kolozsvári 
otthonát. A gyülekezet rendszeresen gondoskodik a sze-
gényeiről, minden szombaton az imaházba viszik az ételt 
a rászorulók számára.

A következő történet kifejezi a gyülekezet hangulatát. 
Az államosítás után Karácsonyi Béla, egyik előkelő gyü-
lekezeti tagunk elveszíti a  tulajdonában lévő gyógyszer-
tárat a Széchenyi téren, megtarthatja viszont főgyógysze-
részként az állását. Egy napon egy sáros csizmás falusi 
férfi jelenik meg a gyógyszertárban és hangosan meg-
kérdezi: „Hol van Karácsonyi testvér?” Az alkalmazottak 
nem tudnak mit kezdeni a helyzettel, viszont a keresett 
személy a laborból meghallotta a nevét. Kijött, át ölelte és 
megcsókolta egyszerű hittestvérét. Ez is a diakónia  része 
volt. 

Amikor az imaház felújítását (eredetileg bővítését) ter-
veztük, kikértük a telekkönyvi kivonatot, és nem kis meg-
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döbbenésünkre a következő áll benne: imaterem és két 
iskolai osztályterem. Hogy mire gondolhattak a testvé-
rek a negyvenes évek előtt, amikor ezt iktatták a telek-
könyvbe, csak találgatjuk, de annyi biztos, hogy a taní-
tás fontossága lebegett szemük előtt, amit az épület má-
sik tornya szimbolizál.

Ha nem is oly látványosan, mint ahogy a torony emel-
kedik a magasba, a kommunizmus legnehezebb éveiben 
az úgynevezett „föld alatti teológiai képzés” is az épü-
letünkben zajlott. Moldován Vilmos, aki a gyülekezetet 
többször is pásztorolta, Timis B. Sándorral, az egyházte-
rület elnökével karöltve itt szervezte meg a hivatalos kép-
zés hiányának pótlásaként a szolgálattevő testvérek szak-
szerű tanítását. A kurzusokon résztvevők közül többen 
lelkészi pályára léptek.

Másik emlékezetessége a tanításnak a gyülekezet fe-
lejthetetlen önképző körei, melyet Moldován Vilmos szer-
vezett és a város számos nem adventista egyetemi hall-
gatója látogatott. A gyülekezet jelen-
legi tagjai máig életük megalapozásá-
nak nevezik ezeket az összejövetele-
ket, a nyári táborok mellett, melyeket 
titok ban, évről évre megszerveztek.

A későbbi kommunista évtizedek-
ben aktívan szolgáló gyülekezeti ta-
gok a diakónia nagyszerű szolgála-
tát emelik ki példaként az utókor szá-
mára. A szegények és idősek sosem 
nélkülözték a gyülekezet támogatását.

E kettős hagyatékot – a tanítást és 
a szolgálatot – tekintjük hivatásunk-
nak, ez az, amit tovább kell vinnünk: 
felkaroljuk a szegényeket és a bete-
geket, és tanítjuk gyermekeinket, az 
óvodától a gim ná ziu  mi osztályokig.

A járványhelyzet miatti lezárások 
után a gyülekezet vezetősége eldön-

tötte, hogy felújítja az imaházát. Egy 
nemrég megkeresztelt testvérünk 
kő mű ves csoportja vállalta a fel-
újítást. A testvérek egy emberként 
adakoztak a nagyméretű munkála-
tok támogatására. A külső és belső 
munkálatok során teljesen megú-
jult az imaház, amelynek kilencven-
hét éves történetében még nem volt 
ilyen mértékű munkálat. A szószék 
alapköveitől az udvart burkoló járó-
lapokig minden megváltozott, fel-
frissült. 

Ezt a megemlékezést a korábbi 
kolozsvári lelkészek és gyülekezeti 
tagok emlékezései alapján írtam, de 
ihletet merítettem az eseményen ki-

állított fényképekből is. Ránk tekintő elődeink „szemé-
ben biztatás vagy vád” rejtőzik, ami arra serkent, hogy 
a megújult imaház és a benne folyton megújuló gyüleke-
zet az Ige tanulmányozásának, a szolgálat megújulásának 
jelképe legyen.

Erről a szolgálatról szólt Isten Igéje a hálaadási ünne-
pélyen, amelyen Divíziónk titkára, Magyarosi Barna pré-
dikált, és az Efézusi levél alapján arra buzdított, hogy „mi 
is mint élő kövek épüljünk lelki házzá.”

Kezdetben volt az Ige… és Isten küldött egy embert… 
Mindig küldött valakit, amikor arra szükség volt. Az Is-
ten embere közösségre talált azokkal, akiket elhívott, és 
az Atya kiterjesztette sátorát fölöttük. Ezért kellett a meg-
újulás. Isten áldas sék érte! Hála jóságáért! n

Filep-Lukacs István, a kolozsvári gyülekezet lelkésze

1. Rajki Zoltán: Egy amerikai lelkész magyarországi missziója, 36.

Az imaház eredeti formája a gyülekezettel

A gyülekezet énekkara
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JÉZUS FELNYITJA SZEMÜNKET, MEGVILÁGOSÍTJA 
ELMÉNKET, ÉS MEGMAGYARÁZZA AZ ÍRÁSOKAT

MEGOLDÁS A CSALÓDÁS ELLEN

Szakemberek szerint 7–10 alkalommal kell meghalla-
nunk valamit ahhoz, hogy az a neuronok szintjén re-
flexszerűvé váljon. A teológia az elmét szólítja meg, 

a  példázatok pedig a lelket. Az ember szívét meg kell 
nyerni ahhoz, hogy döntést hozzon Isten mellett. 

Az embereknek egyre nagyobb problémát okoz a dön-
téshozatal. Szükséges, hogy az agyunkban 
a dopamin (a boldogság-hormon) elérje 
a 70–80%-os szintet, hogy meghozzunk 
egy döntést. Amikor az emberek történe-
teket hallgatnak, az agy do pa mint termel, 
és így képesek döntést hozni. A reménység 
oxigén a lélek számára. A borúlátó embe-
rek szerint a remény hal meg utoljára. Ez-
zel szemben a derűlátók így bátorítanak: 

„A remény sosem hal meg.” 
A Messiás első eljövetelének reménysége nem úgy tel-

jesedett, ahogy azt a tanítványok várták. Ennek tudható 
be, hogy szinte elveszítették a reménységüket. Mindany-
nyiunkat érnek csalódások, amiknek következtében nem 
értjük teljes mértékben Isten tervét. A csalódáshoz való 
viszonyulásod közelebb vezethet Istenhez, vagy épp eltá-
volíthat Tőle. A hajdani tanítványokhoz hasonlóan mi is 
kialakítottuk magunknak a visszajövetel egyfajta teoló-
giáját. Ha Jézus nem pontosan úgy jön el, ahogy mi vár-
juk, akkor az elménk számára nem jöhet el. Ha a Megvál-
tó nem igazodik a mi végidei elképzeléseinkhez, akkor 
számunkra Ő nem tud eljönni. 

Isten a nők által beszél
A bibliai időkben a nő nem számított megbízható sze-

mélynek. Épp ez az egyik oka annak, hogy a farizeusok 
minden reggel és este így imádkoznak: „Hálát adok, Uram, 
hogy nem születtem asszonynak, rabszolgának, pogány-
nak vagy ostobának.” A Korán szerint jogi szempontból 
a nő fele annyit ér, mint a férfi (például tanúságtétel esetén). 
Pedig a nők voltak azok, akik az utolsó pillanatig ott ma-
radtak Jézus keresztje mellett, és elsőként érkeztek a sírhoz. 

„Valának pedig Mária Magdaléna, és Johanna, és a Jakab 
anyja, Mária, és egyéb asszonyok ő velük, akik ezeket mon-
dák az apostoloknak. De az ő szavuk csak üres beszédnek 
látszék azok előtt; és nem hivének nékik” (Lk 24:10-11). 

A Szentírásban Isten egy szamár által is beszélt, de 
megnyilatkozott egy korrupt próféta, Bálám által, továb-
bá egy foglyul ejtett kislány által, aki a szíriai hadsereg 
parancsnokának, Naámánnak az otthonában szolgált, és 
a gyermek Sámuel által is. Isten még a köveken keresztül 
is képes megszólalni: „Mondom néktek, hogyha ezek el-
hallgatnak, a kövek fognak kiáltani” (Lk 19:40). 

Jézus felnyitja a tanítványok szemét,  
és megmagyarázza az  Írásokat

Az Emmausba tartó két tanítvány sebezhetőségére de-
rül fény, amikor egy idegennek kezdenek panaszkodni. 
Arról beszélnek, hogy mennyire csalódottak a Messiás 
eljövetelére vonatkozó elvárásaikban: „Pedig mi azt re-
méltük, hogy ő az, aki meg fogja váltani az Izráelt. De 
mindezek mellett ma van harmadnapja, hogy ezek let-
tek” (Lk 24:21). A csalódásaink akadályoznak meg ab-
ban, hogy meglássuk, amit Isten akar megmutatni ne-
künk. A kereszténység lényege éppen abban áll, hogy egy 
napon majd megnyílik a szemünk, és meglátjuk a feltá-
madt Jézust: „Jézu som mal szemtől szembe, / Ó, mily bol-
dog  leszek én! / Nézve Őt az öröklétben, / Ki meghalt sok 
bűnömért.”

„Még sohasem vesztették el annyira a bátorságukat, 
mint most. Reménytelenül és tehetetlenül haladtak az 
úton a kereszt árnyékában… Szükséges volt azonban szá-
mukra, hogy megértsék az ótestamentumi pró fé ciák és 
előképek Krisztus mellett való ta nú bi zony ság té te leit. Ezek-
re kellett hitüknek felépülnie. Krisztus nem vitt véghez 
csodákat, hogy meggyőzze őket. Azt tekintette első fel-
adatának, hogy megmagyarázza nekik az Írásokat.”1 

Jézus azonban nem sajnálkozott felettük, hanem egye-
bet tett: „És megnyilatkozának az ő szemeik, és meg is-
me rék őt; de ő eltűnt előlük” (Lk 24:31). „És mondának 
egymásnak: Avagy nem gerjedezett-é a mi szívünk mi 
bennünk, mikor nékünk szóla az úton, és mikor magya-
rázá [felnyitá] nékünk az írásokat?” (Lk 24:32). Az itt 
használt „dia noi  go” görög ige jelentése: „kinyit”. Az Új-
testamentumban csak kevés alkalommal jelenik meg ez 
a kifejezés. Lukács is első alkalommal használja itt ezt az 
igei formát, amely ebben a fejezetben még két ízben je-
lenik meg. 

Elmélkedés   » » » » » 
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Szemük felnyitásával új kilátások tárulnak a tanítvá-
nyok elé. Hogy lehet úgy magyarázni a Bibliát, hogy a 
hallgatók szíve „gerjedezzen”? Amikor a Bibliából taní-
tunk, egyesek elalszanak. Az ilyen helyzetekre javasolja 
Jézus a szem felnyitásának (31. v.), az Írások magyaráza-
tának (32. v.) és az elme megvilágosításának megoldását 
(45. v.). Jézus nem helyezi a tanítványok kezét az oldalá-
hoz, a szegek helyéhez, vagy megsebzett lábához, hogy be-
bizonyítsa a kilétét. Vajon miért? Azért, mert Sátán is ké-
pes a világosság angyalának képében megjelenni: „Nem is 
csoda; hisz maga a Sátán is átváltoztatja magát világosság 
angyalává. Nem nagy dolog azért, ha az ő szolgái is átvál-
toztatják magukat az igazság szol gáivá” (2Kor 11:14-15). 

Isten ehhez a módszerhez csak a legvégső esetben fo-
lyamodott, amikor a kétkedő Tamás számára már nem 
létezett más gyógymód: „Azután monda Tamásnak: Hozd 
ide a te ujjadat, és nézd meg az én kezeimet; és hozd ide 
a te kezedet, és bocsássad az én oldalamba: és ne légy hi-
tetlen, hanem hívő. És felele Tamás és monda néki: Én 
Uram és én Istenem! Monda néki Jézus: Mivelhogy láttál 
engem, Tamás, hittél: boldogok, akik nem látnak és hisz-
nek” (Jn 20:27-29). 

Jézusnak nem az a szándéka, hogy karizmatikusokká 
váljunk. Ő tudja, hogy nem élhetünk csupán az érzelmek 
alapján. A Megváltó meg akarta óvni tanítványait Sátán 
csapdáitól. Az ember holisztikus lény: lelki-, anyagi-, 
pszichológiai-, érzelmi- és családban, társadalomban élő 
lény. Az Ótestamentum értelmezése szerint a békesség 

–  héberül shalom – a teljes emberi lény összhangja. Az 
ember nem csak érzelmi és nem csak testi lény. Amint 
valamelyik dimenzió károsul, az ember szenved. Az em-
ber nem csupán érzelem, és nem csupán értelem. 

„Akik valóban megigazultak, tisztelik Isten Igéjét, és 
engedelmeskednek annak, amikor megnyitják előttük és 
kifejtik azon erőteljes vágyukat, hogy a tantételek min-
den részletéről szeretnék tudni, mi az igazság. Az ujjongó 
érzés nem bizonyítja a megszentelődést. Annak ismétel-
getése, hogy »Enyém az üdvösség, enyém az üdvösség!« 
még nem bizonyíték arra, hogy valaki tényleg elnyerte az 
üdvösséget, vagy hogy megszentelődött.

Sokan azzal áltatják magukat, hogy összhangban él-
nek Isten akaratával, mert boldogok; ám amikor meg-
próbáltatnak, amikor Isten Igéjével vetjük össze tapasz-
talataikat, elfordítják a fülüket, hogy ne hallják az igazsá-
got, és így szólnak: »Én már megszentelődtem«, és pontot 
tesznek a vita végére. Nem akarják kutatni a Szentírást, 
hogy megtudják, mi az igazság, és bizonyítékot nyerje-
nek arra nézve, hogy félelmetes önámításnak estek áldo-
zatul. A megszentelődés sokkal többet jelent a szárnyaló 
érzé seknél. 

A valódi megszentelődés tökéletes igazodás mennyei 
Atyánk akaratához, mely az Ő szent törvényében jut kife-
jezésre. Isten Igéje legyen a vezetőnk, ne az emberek vé-
leménye vagy elgondolásai!”2

Jézus megvilágosítja a tanítványok elméjét
Miután megmutatta magát az összes tanítványnak, az 

elméjüket is megvilágosította: „Akkor megnyilatkoztatá 
az ő elméjüket, hogy értsék az írásokat” (Lk 24:45). Itt 
használja Lukács harmadszor a „dianoigo” igét. Jézusnak 
nem volt szüksége arra, hogy bármit is bebizonyítson va-
lakinek. Nem volt szüksége arra sem, hogy levesse ma-
gát a templom tetejéről, ahogy arra sem, hogy elmenjen 
Rómába, és megmutassa a csá-
szárnak, hogy kinek a kezében 
van a hatalom. Nem. Három 
és fél év után megvilágosítot-
ta a tanítványok elméjét. Va-
lahányszor Jeruzsálem felé kö-
zeledtek, mindig emlékeztette 
őket a keresztre és a szenvedé-
seire: „És mikor felmegy vala 
Jézus Jeruzsálembe, útközben 
csupán a tizenkét tanítványt 
vévén magához, monda nékik: 
Ímé, felmegyünk Jeruzsálem-
be, és az embernek Fia átada-
tik a főpapoknak és írástudók-
nak; és halálra kárhoztatják őt, 
és a pogányok kezébe adják őt, 
hogy megcsúfolják és megos-
torozzák és keresztre feszítsék; 
de harmadnap feltámad” (Lk 
20:17-19). Egyszer Péter, aki 
azt gondolta, hogy már min-
dent tud, meg is dorgálta az 
Urat: „És Péter előfogván őt, kezdé feddeni, mondván: 
Mentsen Isten, Uram! Nem eshetik ez meg te véled” (Mt 
16:22). 

Egyik alkalommal sem értették meg Jézus szavait. So-
sem voltak egy hullámhosszon az Üdvözítővel. Mint  ha 
hályog lett volna a szemükön. Ezért dorgálta meg őket 
Jézus szeretetteljesen: „És ő monda nékik: Ó, balgatagok 
és rest szívűek mindazoknak elhivésére, amiket a prófé-
ták szóltak!” (Lk 24:25). Egy másik alkalommal pedig ezt 
mondta nekik: „Még sok mondanivalóm van hozzátok, 
de most el nem hordozhatjátok” (Jn 16:12). És csak há-
rom és fél év után nyitotta fel a szemüket. Elvégezték a 

„tanulmányaikat”, de elbuktak a záróvizsgán. Jézus azon-
ban egy újabb vizsga alkalmával felnyitotta a szemüket. 

Urunk, szükségünk van arra, hogy felnyisd a szemün-
ket, mert úgy akarunk látni, ahogy Te látsz! n

Dr. Daniel Nițulescu, történész, lelkipásztor, Munténiai Egyházterület
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TE HÁNYSZOR HALLOTTAD AZ EVANGÉLIUMOT?

„KERESZTÉNY VAGY?” – hangzott el a váratlan kérdés 
az egyik mauritániai repülőtéren. Muzulmán or-
szágban nem egyszerű válaszolni egy ilyen kér-
désre, Conrad azonban egy rövid imádság után 
igennel válaszolt. Ami pedig ezután következett, 
az teljesen váratlanul érte. „Na, végre!” – vála-
szolta megkönnyebbülten a kérdező, majd hozzá-
tette: „Két évvel ezelőtt álomban láttam, hogy egy 
fehér emberrel beszélgetek, aki arra bátorít, hogy 
keressek egy keresztényt, aki több mindent meg-
magyaráz nekem. Mindenről tudni szerettem vol-
na, de egyetlen keresztényt sem ismerek. A csalá-
dom, a barátaim, az ismerőseim, a szomszédaim… 

mind muzulmánok. Abban a reményben 
jelentkeztem a reptéri munkára, hogy az 
átutazók közt csak találok valakit, aki 
válaszokat adhat a kér dé seimre. Két éve 
keresek egy keresztény embert, és íme, 
most rád találtam.” 

Nehéz ezt felfogni olyasvalakinek, aki 
Romániában, egy 93%-ban keresztények 
lakta országban él, s ahol ráadásul euró-
pai szinten a legtöbb az adventista. Egy-
általán lehetséges az, hogy valahol valaki 
egyetlen keresztényt se ismerjen?  

A Hetednapi Adventista Egyháznak 
a világ 235 országából 212-ben vannak 
tagjai. Örömünkre szolgál, hogy Isten 
műve 535 nyelven halad előre, és egyhá-

zunk világszinten több mint 9000 iskolával, 1700 
kórházzal és orvosi rendelővel, 18 mé dia köz pont-
tal és 57 kiadóval rendelkezik. Ha csupán a sta-
tisztikákat vesszük alapul, könnyen gondolhatjuk, 
hogy a mű már eljutott az egész világra. 

Ez alkalommal meghívlak, hogy nézzük meg 
együtt, meddig jutottunk el tulajdonképpen. A ku-
tatók szerint a világ népessége nemzeti és nyelvi 
szempontok alapján nagyjából 17.400 embercso-
portra oszlik. Ezek közül 7400 olyan embercso-
portról tudunk, ahová még nem jutott el az evan-
gélium. „Olyan emberekről van szó, akik különál-
ló kultúrával és nyelvvel rendelkeznek, vagy olyan 
különálló társadalmi osztályhoz tartoznak, ami-
ből hiányzik a keresztény közösség, mely meg-
oszthatná velük az evangéliumot minden  külső 
segítség nélkül. Ezeknek az embereknek kizáró-
lag csak külső bizonyságtétel által adódik meg a 
lehetőség hallani az üdvösségről.”1 Jelenleg 144 
olyan embercsoport él a világon (nagyjából 5,7 
millió lélek), amelynek területén egyetlen gyüle-
kezet, misszionárius vagy misszionárius szerve-
zet sem vállalta a felelősséget, hogy Jézusról be-
széljen.2

Földünk 8 milliárdos népességéhez viszonyít-
va a Hetednapi Adventista Egyház körülbelül 
22 millió tagot számlál, ami azt jelenti, hogy az 
összes tagunk elférne a brazíliai Sao Paolóban. 
Ennek ellenére a Biblia azt mondja, hogy ennek 

Misszió   » » » » » 
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a kicsiny népnek kell hirdetnie az evangéliumot 
az egész világon. 

Ebből a szempontból tehát a statisztikák nem 
túl biztatóak, ellenben ez nem jelenti azt, hogy el 
kell csüggednünk. Mindig előszeretettel figyel-
tem, hogy miként választja ki Isten a legnagyobb 
munkára azokat, akik elsőre tehetetlennek vagy 
képzetlennek tűnnek, és teszi ezt nemcsak kivé-
teles esetekben, hanem szinte szabályszerűen. El-
hívta Mózest, hogy vezesse ki Izraelt Egyiptomból, 
noha szökevény volt, akinek nem volt tekintélye 
az emberek előtt, és beszédhibával is küszködött. 
Felhasználta Gedeont, aki a legkisebb törzs egyik 
legjelentéktelenebb családjának volt a tagja. Fel-
használta Sámuelt; Dávidot, a pásztorfiút; a sarep-
tai özvegyet; Ráhábot, a kéjnőt; a kisfiút, aki öt ke-
nyeret és két halat hozott magával; az árva Esztert; 
Mátét, a vámszedőt; a keresztényüldöző Saulust; 
az áruló Pétert, és folytathatnánk a bibliai példák 
sorát. Isten egy kis népet választott magának – Iz-
raelt –, hogy minden nemzetnek bemutassa az 
Ő hatalmát. 

Ma pedig bennünket hívott el az Úr. Számbe-
lileg nem vagyunk többségben, nem is tettünk 
bizonyságot jó stratégiai képességekről, nem va-
gyunk teljes mértékben egységesek, tehát em beri 
szempontból egyetlen látható előny sem szól mel-
lettünk. De Isten pontosan ezért fog hatalmas 
munkát véghezvinni általunk. Így olvassuk a Ko-
rin thus be liek hez írt levélben: „Hanem a világ bo-
londjait választotta ki magának az Isten, hogy 
megszégyenítse a bölcseket; és a világ erőtleneit 
választotta ki magának az Isten, hogy megszégye-
nítse az erőseket; és a világ nemteleneit és megve-
tettjeit választotta ki magának az Isten, és a sem-
miket, hogy a valamiket megsemmisítse: Hogy ne 
dicsekedjék ő előtte egy test sem” (1Kor 1:27-29). 
Gyengék vagyunk? Igen, dicsőség az Úrnak, de 
gyengeségünkben az Ő ereje által válunk tökéle-
tesekké. 

De hogy fogjuk elvégezni ezt a nagy munkát, 
amire elhívattunk? Hogyan fogunk tanítványokká 
tenni minden népet? Miként fogjuk hirdetni az 
evangéliumot minden nemzetnek és nyelvnek? 

Igaz, hogy szinte felbecsülhetetlen, ahogy nap-
jainkban a televízió, a rádió és az internet segítsé-
gével hirdethetjük Isten Igéjét, és az eredmények 
sem maradnak el. Csakhogy ez még nem fog-
ja elvinni az evangéliumot a föld végső határáig. 
Még mindig emberek milliói élnek olyan helye-
ken, ahol korlátozzák a keresztény üzenet terje-
dését, és a társadalmi megbélyegzés veszélye mi-
att az emberek nem mernek válaszokat keresni 
az igaz Istennel kapcsolatos kérdéseikre. Nagyon 

sok ember él olyan területen, ahol a digitalizáció 
még idegen fogalom, és a modern kom mu ni ká-
ciós eszközök nem elérhetők a többség számára. 
A fizikai akadályokon túl pedig ott vannak a kul-
turális, nyelvi különbözőségek is, így nem tudunk 
személyes kapcsolatokat kialakítani azokkal, aki-
ket meg akarunk szólítani. Van-e egyáltalán mód 
arra, hogy őket is elérjük? Pa-
rancsot kaptunk: „Menjetek!” 
Akkor fogják ezek az emberek 
meghallani a jó hírt, amikor 
elmegyünk oda, ahol ők élnek, 
amikor közöttük lakunk, meg-
tanuljuk a nyelvüket, megért-
jük a kultúrájukat, a barátaik-
ká válunk, és felfogóképessé-
gükhöz mért válaszokat adunk 
nekik. 

Ez a küldetése az Adventist 
Frontier Missions nevű nem-
zetközi adventista szervezet-
nek: adventista gyülekezete- 
ket alapítani olyan fehér terü-
leteken, ahol sem adventista, sem protestáns, sem 
bármiféle keresztény jelenlét nincs. A fentebb em-
lített közösségek többsége a „10/40-es ablak” te-
rületén él, ami azt jelenti, hogy missziós projekt-
jeink zöme Dél- ke let Ázsiában, Észak-Afrikában, 
Indiában, a  Kö zel- Ke le ten, Thaiföldön, Kam bo-
dzsá ban, Pápua Új- Gui neá ban, Nepálban, Tö rök-
or szág ban, a Fü löp- szi ge te ken, Mongóliában, Ja-
pánban zajlik. Ezeken a területeken a domináns 
vallás az iszlám, a buddhizmus, a hinduizmus, 
a sin toiz mus, az animizmus vagy épp az ateizmus. 
Itt kell dolgozniuk a misszionáriusainknak, akik 
igennel válaszoltak Isten hívására, és vállalták, 
hogy azokért munkálkodnak, akiknek eddig nem 
volt lehetőségük meghallani a jó hírt. Munkása-
ink (jelen pillanatban 150 személy) megtanulják 
azoknak az embereknek a nyelvét, akik között él-
nek, baráti kapcsolatokat alakítanak ki velük, be-
hatóan tanulmányozzák a kultúrájukat, és elvi-
szik a mennyei világosságot az ottani sötétségbe. 
Legyen szó rövid (9 hónaptól 3 évig tartó) vagy 
hosszú távú szolgálatról (8 évnél is hosszabb idő-
tartamról), céljuk elvezetni az embereket Isten-
hez, helyi vezetőket felkészíteni, akik a családjaik-
ban és a közösségeikben tovább vihetik a munkát. 

Nem alkalmazhatjuk ugyanazt a stra té giát min- 
den egyes projektben. Isten eltérő módon  nyitja 
meg előttünk az ajtókat. Gyülekezeteket alapítunk 
a hívők otthonaiban, a veszélyes övezetekben titok-
ban tartunk bibliatanulmányokat, iskolák, orvosi 
rendelők vagy befolyásközpontok révén igyek-
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szünk segíteni a rászorulóknak, angol- vagy zeneórákat 
tartunk, vagy egyszerűen az életünkkel próbáljuk bemu-
tatni, hogy mit jelent kereszténynek lenni, utána pedig 
válaszolunk azokra a kérdésekre, amelyeket Isten sugall 
a körülöttünk élők elméjében. Ennyi a mi feladatunk, 
a többit elvégzi az Úr. Az eredmények pedig lelkesítőek: 
életerős gyülekezetek alakulnak, emberek adják át az éle-
tüket Jézusnak, egész közösségek, törzsek változtatnak az 
életükön, ami örök kihatással lesz a sorsukra. 

Az aratnivaló azonban sok, a munkás pedig kevés. Tíz 
keresztény misszionáriusból csupán egy jut el ténylege-
sen fehér területre, és világszinten a 150 bibliamunkás-
ból csupán néhányan fognak effektíve is dolgozni ilyen 
területeken. A keresztény pénzügyi források és kiadvá-
nyok több mint 90%-a a keresztény lakosság felé irányul, 
a mellettünk levőket próbáljuk megnyerni, tétlenkedő 

társainkat ösztönözni, így elhanyagoljuk 
azokat a területeket, ahol legnagyobb a 
szükség. Meg szeretnélek kérni, hogy dol-
gozz azokért, akik még sosem hallottak az 
igaz evangéliumról. Ellen G. White mond-
ja: „A  legnemesebb cél, ami Isten min-
den gyermeke számára vonzó kell, hogy 
legyen: elvinni az evangéliumot a világ-
nak még ennek a nemzedéknek az idején. 
Ez a munka hatalmas távlatát nyitja meg 
mindenki előtt, akinek szívét megérintette 
Krisztus… A munka e befejező szakaszá-

ban hatalmas terület vár még ránk, és a segítőket a laiku-
sok közül kell toborozni” (Nevelés, 262, 269. o.).  

Mi vagyunk ez a nemzedék, és te is kiveheted a ré-
szed a munkából. Imádkozz az előttünk álló munkáért, 
a misszionáriusokért, és azokért, akikhez szeretnénk el-
jutni! Ajánld fel magad Isten művének előmenetelére a 
fehér területeken, és légy a missziós munkatársunk! Ha 
pedig meghallod a hívást, menj oda, ahol szükség van 
rád, és légy a menny kinyújtott karja azok felé, akikért 
szolgálatot végzel. 

Együtt elérhetjük, hogy senkinek se kelljen két éven 
át keresnie egy keresztény embert. Az írásom elején em-
lített személy végül talált ilyet, azt követően pedig tanul-
mányozni kezdte Isten Igéjét, majd a családjával együtt 

– vállalva a következményeket – Jézus követése mellett 
döntött. 

Nagyon tetszenek Oswald J. Smith szavai: „Senkinek 
sincs joga kétszer hallani az evangéliumot, míg még van-
nak emberek, akik legalább egyszer nem hallottak róla.” 
Te hányszor hallottad már a jó hírt? Hogyan segíthetnél 
másoknak, hogy a mennyet válasszák? n

Diana Vasile, az Adventist Frontier Missions Europe elnöke
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I. Helyezd megfelelő sorrendbe az alábbi betűket, és azonosítsd az öt bibliai nevet.

1. DIVÁD   __ __ __ __ __ 

2. NALAOMS  __ __ __ __ __ __ __

3. ÁNDILE  __ __ __ __ __ __

4. DÁMÁ  __ __ __ __

5. AMIRÁ  __ __ __ __ __

II. Ha megfelelő sorrendbe állítod az alábbi szavakat, a Korinthusbeliekhez írt levél egyik kijelentése 
tárul fel előtted.

Ádámban amiképpen meghalnak Mert mindnyájan, mindnyájan a megele-
veníttetnek Krisztusban is azonképpen

_ _ _ _   _ _ _ _ _ _ _ _ _   _ _ _ _ _ _ _   _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   _ _ _ _ _ _ _ _ _,  

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _   _   _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   _ _    _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.   (1Kor _ _ : _ _ )

III. Keress a Bibliából egy-egy ígéretet a kívánatos végről, az örökéletről 
és a reménységről. Ezeket írd fel egy papírlapra, majd színezd ki,  
és a szüleid engedélyével tűzd ki az ajtóra, hogy láthasd, valahányszor 
iskolába indulsz vagy hazaérkezel.

Megoldás: I. 1. Dávid; 2. Salamon; 
3. Dániel; 4. Ádám; 5. Mária.  
II. „Mert amiképpen Ádámban 
mindnyájan meghalnak, azonkép-
pen a Krisztusban is mindnyájan 
megeleveníttetnek” (1Kor 15:22). 
III. Ier 29:11; Jn 3:16; Róm 15:13.
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MELLÉNK!

Imádkozz!
Ajándék

ozz!
Menj!

Hiszünk az ima erejében. 
 Lehet, hogy nem áll módod-
ban adakozni, vagy távoli 
országba menni misszioná-
riusként, de ne feledd:  
az igazi küldetés mindig 
 térden imádkozva  kezdődik. 
Légy az imapartnerünk! 
A www.afmeu.org/pray 
linkre kattintva naponta új 
embercsoportokért, célo-
kért imádkozhatsz.

Küldetésünket hozzád hasonló 
emberek által valósítjuk meg, 
akik olyan területeken sze-
retnének dolgozni, ahová az 
evangélium még nem jutott el. 
Hónapról hónapra felkarol-
hatsz egy-egy misszionáriust. 
Adományaiddal támogatha-
tod projektjeink általános költ-
ségvetését. Felajánlhatod jöve-
delemadód 3,5%-át. A www.
afmeu.org/give linkre kattintva 
megtudhatod, hogyan gyűjt-
hetsz kincseket a mennyben!

Ha meghallottad a felhívást, 
válaszolj: „Itt vagyok, küldj el 
engemet!” Több tíz terv, több 
száz embercsoport, több mil-
liárd lélek vár rád! Mi segí-
tünk neked eljutni oda, ahol 
Istennek szüksége van rád! 
A www.afmeu.org/go linkre 
kattintva értékes információ-
kat találsz arról, hogy miként 
válhatsz az AFM misszionáriu-
sává, és hol, mely területeken 
van rád szükség.
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